

MTI



60.002X

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 26.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

nagyüzem a hűtőiparban

1987. június 26. - a magyar hűtőipari vállalat gyárai közül baján, békéscsabán, miskolcon és székesfehérváron elkezdődött a zöldborsó feldolgozása, a hétvégén pedig további két hűtőházban, zalaegerszegén és győrben látnak hozzá a termés tartósításához. az országban ugyanis nem egyszerre érik a zöldborsó, amely amúgy is a szokásosnál mintegy két-két és fél héttel később takarítható be.

a vállalat hűtőházai az idén 22-23 ezer tonna borsót dolgoznak fel. ennek eddig csupán 5-6 százalékát szállították le a gazdaságok, tavaly ilyenkor már az alapanyagok csaknem a harmada a hűtőházakban volt. az ipar az idén különben várhatóan elegendő és jó minőségű zsemege borsót tartósíthat.

békéscsabán megkezdték a hüvelyes cukorborsó fagyasztását. ezt a csemegét kizárólag kistermelőktől vásárolják fel, kilogrammonként átlagosan 35 forintért. a termék szinte teljes egészében konvertibilis exportra kerül.

a vállalat több gyárában - így például győrben és békéscsabán - újabb műszakok szervezésével fokozzák a térsza- és az egyéb mélyhűtött ételféleségek gyártását azért, hogy később, a nyár derekán több időt fordíthassanak a nagyobb tömegű gyökérzöldségek és gyümölcsök feldolgozására. a térszafélékből az idén egyébként

háromszor többet készítenek mint tavaly. a békéscsabán létesült új üzemen rész első gépsorán már készül a kedvelt mélyhűtött lekváros- és turósderelye.

a vállalat üzemeiben indul a cseresznyeszezon és hozzálátnak a málna, valamint a piros- és feketeribiszke tartósításához is. /mti/
fi/mm/gw -ár
00.10 260687 1571

--

sb0002 4 150 mtib1002

újabb kínai megrendelés a rábának

1987. június 26. - újabb kínai megrendelést kapott a győri rába gyár. decemberig 300 teherautót készítenek győri a kínai népköztársaság számára a 26 tonnás, billenőteknős típusból, amely sokirányuan hasznosítható utépítéseknel és más nagy beruházásoknál.

a kínai országutakon már több mint ezer rába-tehergépkocsi fut. a gyár kínai kapcsolatai az elmúlt két-három évben kezdtek biztatón fejlődni. már dolgozik kínában a rába szervizhálózat, s rövidesen állandó kereskedelmi képviselést is nyitnak. tárgyalnak a kínai járműipari termékek közös gyártásáról is. /mti/
cser/sza/st/mz -ár
00.10 260687 0642

--

sb0003 4 150 mtib1003

szilvaerdő zalában

1987. június 26. - az ország legnagyobb összefüggő szilvaültetvényét hozza létre zala megyében a pacsai haladás termelőszövetkezet. valóságos szilvaerdőt telepítenek, hiszen 110 hektárt ültetnek be a közkedvelt gyümölcs fájával. az idén ősszel kezdődő és előreláthatólag 1989 októberében befejeződő munkálatok költségeiből részt vállal a szigetvári és a nagyatádi konzervgyár, a hűtőipar zalaegerszegi gyára, a megyei zöldért vállalat, valamint a hungarofrukt is. az együttműködési megállapodás szerint a tartósítási ipar, illetve a kereskedelem a termőre fordulás után hosszabb időre leköti a teljes termést.

a telepítésnél figyelembe veszik a tsz szomszédságában található pölöskei fajtakísérleti állomás javaslatait; itt egyebek között nyolcvan féle szilvafa életviszonyait, termőképességét tanulmányozzák. /mti/
tas/kné/st/mz -ár
00.11 260687 0870

--

sb0004 4 130 mtib1004

országos ifjúsági béketalálkozó

1987. június 26. - az országos béketanács ifjúsági bizottsága augusztus 28. és 30-a között - több békeközösség közreműködésével - ismét érd-simonmajorban rendezi meg az ifju békebarátok országos találkozóját. a hétvégi összejövetelen baráti társaságok, ifjúsági közösségek és egyéni jelentkezők egyaránt részt vehetnek. péntek délelőttől vasárnap délutánig fórumok, viták, műhelybeszélgetések, kulturális- és sportrendezvények, találkozók szerepelnek a tábor programjában. a július 20-ig beérkező jelentkezésekre a szervezők levélben válaszolnak, megküldik a részletes programot és a befizetési csekket. /postacím: „béketalálkozó”, 1395. budapest 62, postafiók 440. telefon: 117-511./ /mti/
gg/si/gw -ár
00.11 260687 0751

--

sb0005 4 150 mtib1005

nyári színház zsámbékon

1987. június 26. - syngé: a szentek kutja című háromfelvonásos színművét mutatja be szombaton a győri kiskfaludy színház a zsámbéki szombatok kulturális rendezvényén. az előadás főszereplői gyöngyössy katalin és uri istván; az előadást bor józsef jászai-dijas rendező és gágyor péter állították színpadra. július 4-én katona imre: arisztophanész madarai című komédiája látható, ez a budapesti tanulmány színház produkciója. /az amatőr társulat 1985-ben elnyerte a soros alapítvány támogatását, s a kazincbarcikai országos amatőr színházi fesztiválon fődíjat kapott./ július 11-én a magyar néphadsereg művészegyüttesének előadásában a tündérbert című tánckölteményt, majd az est második részében a magyar elektra című táncjátékot tekinthetik meg az érdeklődők. közreműködik a hegedős

együttes koreográfus-rendező novák ferenc érdemes művész. a rendezvénysorozat befejező előadásaként július 18-án peter weiss: marat halála című drámáját a debreceni alföld színpad amatőr társulat mutatja be.

az előadások minden alkalommal 21 órakor kezdődnek a romtemplomnál.

az ötödik éve megrendezett nyári színház mellett hagyományosan egy-egy megye kulturális életét is bemutatják. az idei nyáron szabolcs-szatmár megye művészeit hívták meg. a kiegészítő program keretében a színházi előadásokat megelőző komolyzenei hangversenyek lesznek, amatőr képzőművészek és népművészek kiállításait láthatja a közönség a zsámbéki művelődési házban. /mti/

1r/an/az/mz -ár
00.12 260687 1498

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

középkori falvak a zengő alján

1987. június 26. - középkori falvak nyomaira bukkantak a zengő déli lejtőin, a mai pécsvárad területén. a 682 méter magas mecseki hegycsucs környéke - a kedvező természeti adottságoknak köszönhetően - ősidők óta lakott hely volt, s az árpád-korban sűrűn betelepült az akkoriban mons ferreus /vashegy/ néven ismert zengőalja. az idők folyamán azonban valamennyi középkori falu kipusztult, a neve is csak háromnak maradt fenn: kövesdi, beliz és serénye.

az utóbbi időben „életjelt adtak”, magukról a hajdani zengőalji falucskák. az egyik helyen szántás közben x-xii. századi edénytöredékek kerültek napvilágra. másutt a szőlőforgatás hozott felszínre középkori embercsontokat és habarcsos köveket. egy további helyen építkezés földmunkái során tárultak fel az árpád-kori település gödörházai és vermei. a régészeknek eddig négy falut sikerült azonosítaniuk a nagyszámu és igen változatos leletek alapján. pécsvárad egyik legmagasabb pontján pedig egy középkori temető és egy tekintélyes épület - talán templom - maradványait találták meg a régészek. elképzelhető, hogy az oklevelekből ismert, de eddig hiába keresett szent Mihály templom állott ezen a helyen.

a zengő alatti ősi falvak - a szakemberek véleménye szerint - két okból tűntek el. a szent istván alapította bencés apátság létrejötté nyomán bizonyos városiasodás indult meg a hegy lábánál. a közeli települések az idők folyamán egyszerűen beolvadtak az apátsági központi birtok testébe. a többi falu - a jelek szerint - háborus pusztítás következtében semmisült meg. /mti/

1gó/bné/st/gw -ár
00.12 260687 1608

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

turó rudi új izekben

1987. június 26. - újabb izekben kezdte meg a turó rudi gyártását a szabolcs-szatmár megyei tejipari vállalat. a diós, mogyorós és diós-kakaós ízesítésű turó rudiból a tervek szerint évente 30-40 millió darabot készítenek, s ennek több mint felét a főváros és a tiszántúli megyék üzleteibe szállítják. /mti/

ács/ummé/st/gw -ár
00.13 260687 0362

-.-

sb0008 4 160 mtib1008 /közönségszolgálat/

békés-tarhosi hangversenyek

1987. június 26. - a békés-tarhosi zenei napok alkalmából június 29-én a békési református műemlék-templomban baróti istván orgonaművész ad hangversenyt. a hétfői orgonaesten egyebek közt bach-, liszt- és kodály-művek csendülnek fel. július 2-án, csütörtökön a tarhosi zenepavilonban jevgenyij nyesztyerenkó hangversenyez. a világhírű szovjet énekes opera- és dalestjén többek közt csajkovszkij-, rahmanyinov- és muszorgszkij-műveket hallhat a közönség. /mti/

sam/gw -ár
00.13 260687 0513

-.-

sb0009 1 150 mtib1009 /gyorshir/

adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal alakul

1987. június 26. - péntek délelőtt a pénzügyminisztériumban sajtótájékoztatót tartottak az adóhatóságok átszervezéséről. az átalakítás első lépéseként június 30-án megszűnik a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatósága, s másnap július 1-jén megkezdí működését jogutódja, az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal. a korszerűsítés az előkészületben lévő új vállalati és személyi jövedelemadó-rendszer eredményes megvalósítását szolgálja. az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal feladata a gazdálkodó szervek és kisvállalkozások adóinak beszedése, ellenőrzése, valamint gazdasági információk gyűjtése lesz. a hivatal adóztatja majd a kisiparosokat, a magánkereskedőket és a szerződéses üzemeltetőket is. a központi államigazgatási szerv létrejöttét követően a fővárosban, illetve a megyékben igazgatóságok és adófelügyelőségek alakulnak. /mti/
til/la la -ár
09.13 260687 0917

--

sb0010 1 180 mtib1010 /gyorshir!/

városszépítők találkozója győrött

1987. június 26. - ~~pénteken~~ délelőtt győrött, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán megkezdődött a város-községvédő és szepítő egyesületek szövetségének országos tapasztalatcseréje és közgyűlése. a tanácskozássra több mint 100 város és közszepítő egyesület küldte el képviselőit, de érkeztek városszépítők ausztriából, csehszlovákiából és a német szövetségi köztársaságból is. a pénteki nap programjában a résztvevők ismerkedtek a győri történelmi belvárosban folyó rekonstrukciós munkákkal. szombaton a városháza dísztermében rendezik meg a szövetség közgyűlését. /mti/
cser/sza, ká la -ár
10.02 260687 0650

--

sb0011 4 160 mtib1011

zentai pál festőművész kiállítása

1987. június 26. - pénteken a vas megyei szentpéterfán megnyílt zentai pál festőművész kiállítása. a szombathelyen élő és alkotó művésznek ez a tizenegyedik önálló tárlata. több mint negyven alkotása került a közönség elé - tájképek, portrék, csendéletek. tájképein főleg a balatont és környékét, valamint vas megye legszebb vidékeit örökítette meg.

a tárlat július 1-ig tekinthető meg. /mti/
lér la ká
10.45 260687 0458

--

sb0012 4 170 mtib1012

őrségi napok

1987. június 26. - az idén a hetedik alkalommal rendezik meg június 26-tól 28-ig vas megyében az őrségi napokat, a tájegység ünnepségsorozatát. ez a terület hazánk egyetlen olyan tájegysége, ahol az egykori lakosság a honfoglalás óta folyamatosan egy helyben él. egyedülálló természeti és táji értékekkel, népi építészeti objektumokkal rendelkezik. védelmére, fejlesztésére alakult meg hét évvel ezelőtt az őrségi baráti kör, amely gazdája a mostani rendezvénynek is.

az idei őrségi napok nyitányaként a bajánsenyei kulturházban horváth jános szombathelyi festőművész tárlatát tekinthette meg a közönség.

a következő napokon megrendezik a vas és zala megyei kézművesek, kisiparosok, szervezetek, vállalatok, áruházak, népművészek termékbemutatóját és vásárát őrszentpéteren. bajánsenyén megnyílik kaszner margit festőművész, őrszentpéteren tóth lászló festőművész, valamint gácsiné kovács erika fazekas kiállítása. a veleméri műemléktemplomban a szombathelyi savaria vonósnégyes, őrszentpéteren, a református templomban a musica antiqua hungarica együttes ad koncertet. hegyhátszentjakabon, a vadása tónál és őrszentpéteren vas megye, valamint szlovénia és burgenland legjobb

folklór együtteseinek mutatkoznak be. lesz utcabál, nemzetközi labdarúgó mérkőzés, lovas-bemutató, pankaszon bucsu, több helyen térzene.

az őségi napokra a savaria tourist különautóbuszokat indít szombathelyről. /mti/
Lér/Lér la ká
10.47 260687 1456

--

sb0013 4 160 mtib1013

varjasi tamás iparművész kiállítása

1987. június 26. - a sziráki kastély szálló képzőművészeti galériájában pénteken megnyílt varjasi tamás iparművész kiállítása. különleges bőrplasztikáit augusztus 30-ig tekintheti meg a közönség.

varjasi tamás tizenegy éve foglalkozik iparművészeti tárgyak készítésével. a sziráki tárlat a tizedik önálló kiállítása. /mti/
csiz/má la ká
11.21 260687 0393

--

sb0014 4 160 mtib1015

német nemzetiségi irodalmi tábor

1987. június 26. - a magyarországon élő német anyanyelvű írók és költők x. irodalmi tábora pénteken megnyílt harkányban. a dráva szálló konferenciatermében Lantos József, a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottságának elnöke köszöntötte a vendégeket.

tíz év óta minden nyáron megszervezik a német nyelven publikáló írók és költők nyári táborozását, mindig más-más németek lakta országrészben. hagyományá vált, hogy a találkozó résztvevői felolvasó estet tartanak valamelyik német nemzetiségi faluban, ez alkalommal a vókányi művelődési házban mutatkoznak be prózai írásaikkal és költeményeikkel. munkaprogramja is van a tábornak. ndk-beli és magyarországi német lektorok találkoznak az alkotókkal, együtt dolgoznak a kéziratokon, műelemzéssel segítik a további fejlődésüket.

az utóbbi időben megélénkült a hazai németiség irodalmi élete. 1977 óta tíz mű jelent meg német nyelven: antológiák, novellás- és verseskötetek. már kiadás alatt van egy további könyv: nyelvjárásban született írások gyűjteménye, amely az ország valamennyi német nyelvjárását felöleli.

a német nyelvű írók és költők rendszeresen publikálnak a neue zeitungban és annak irodalmi mellékletében. a nemzetiségi szövetség rendszeresen kiadja a litterarische rundbriefe-t, eddig öt irodalmi körlevél jelent meg. színpadra alkalmas irodalmi művek bemutatására vállalkozott a deutsche bühne, a szekszárdon működő német irodalmi színpad is. a magyarországi alkotások közül több eljutott már a német nyelvterület országaiba. /mti/

lgó/bné,ká la ká
12.09 260687 1581

--

sb0015 4 160 mtib1016

mhsz-küldöttség

1987. június 26. - pénteken hazaérkezett szófiából a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége, amelyet kéri György vezérőrnagy, az mhsz főtitkára vezetett. a magyar küldöttség június 22. és 26. között a szocialista országok honvédelmi és sportszervezetei vezetőinek nemzetközi tanácskozásán vett részt, amelyen áttekintették a barátsági és együttműködési megállapodásban jóváhagyott, a közös munka irányát és feladatait meghatározó alapvető kérdéseket, s a kétoldali tárgyalásokon meghatározták a további konkrét tennivalókat. a küldöttséggel együtt érkezett hazánkba arnaldo tamayo méndez úrhajós ezredes, a kubai testvérszervezet elnöke által vezetett delegáció, amely tapasztalatcsere látogatáson vesz részt az mhsz-nél. /mti/
la -ár

12.26 260687 0766

--

sb0016 4 130 mtib1017

halálos balesetek

1987. június 26. - derecskén papp magdolna 18 éves magánkereskedő, helyi lakos személygépkocsijával elütötte gál erika 5 éves kisgyermeket, aki sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

jászdózsán egy személygépkocsi elütötte ördög józsef 8 éves tanulót, aki kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiu féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

rohodon helmecci józsef 60 éves nyugdíjas, helyi lakos a tehenes fogatát hajtotta, eközben a tehenek megriadtak és a kocsival a kerítéshez nyomták. a férfi kórházba szállítás közben meghalt.

emőd külterületén egy személyvonatból kiesett és a helyszínen meghalt piskoti sándor 51 éves kőműves, szikszói lakos. /mti/

la -ár
12.31 260687 0804

--

sb0017 4 130 mtib1018

munkásörtség férfikara - ünnepi koncert

1987. június 26. - ünnepi koncerten emlékeztek meg pénteken a munkásörtség országos parancsnoksága színháztermében a munkásörtség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikara megalakulásának 30. évfordulójáról. a kórus a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom dalain kívül klasszikus műveket, valamint baszk, ír és finn népdalokat adott elő. az ünnepségen dr. tóthpál józsef, a kórusok országos tanácsa főtájkára köszöntötte az énekkart, majd elismerő oklevelet adott át három évtizedes sikeres tevékenységükért, amelyet több mint 1300 fellépés, magyar és nemzetközi versenydíjak, és négy nagylemez is fémjelez. /mti/

la/gw -ár
13.02 260687 0691

--

sb0018 4 180 mtib1019

városszépítő országos találkozója

1987. június 26. - pénteken győrt, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán megkezdődött a város-községvédő és szépítő egyesületek szövetségének vi. országos tapasztalatcseréje és közgyűlése. az eseményre több mint 100 hazai egyesület küldte el képviselőit, de érkeztek vendégek ausztriából, csehszlovákiából és a német szövetségi köztársaságból is.

az első nap a tapasztalatcsere jegyében telt el és a résztvevők megismerkedtek a győri történelmi belvárosban folyó rekonstrukciós munkákkal.

a városszépítő munka hazánkban nagy multra tekint vissza. a legrégebbi városszépítő egyesületek már több mint 100 éve működnek. az utóbbi években számos régi egyesület újjáalakult, s több helyen, elsősorban kisvárosokban újakat is szerveztek. legutóbb a községekben is alakultak szépítő egyesületek: már 18 ilyen községi egyesületet tartanak nyilván.

a város-községvédő és szépítő egyesületek szövetsége mostani országos találkozójának színhelyéül azért választotta győrt, mert történelmi belvárosában nemzetközi hírű városrekonstrukciót végeznek. a nagyszabású program során több mint 200 védett, elsősorban barokk épület újítanak fel. ennek során az évszázados épületek külső homlokzatát, tetőzetét, belső udvarát, lépcsőházát eredeti állapotában állítják helyre, a földszinten kis üzleteket, szórakozóhelyeket alakítanak ki.

a szövetség közgyűlésére szombaton a győri városháza dísztermében kerül sor. /mti/

cser/sza, ká/gw -ár
13.06 260687 1502

--

sb0019 4 150 mtib1020

ismét belvizsgondok csongrádban

1987. június 26. - csongrád megyében a legutóbbi nagyarányú esőzések után a mélyfekvésű ártéri területeken ismét felgyülemlettek a csapadékvizek. az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság ezért a szegedi és a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökség egyes körzeteiben újból másodfoku készültséget rendelt el. helyenként a három nap alatt lehullott csapadék mennyisége elérte a 100 millimétert.

az igazgatóság műszaki ügyeletének pénteki felmérése szerint 5.400 hektár területet, főként tavaszi és őszi vetéseket, kisebb részben réteket, legelőket érintenek az elöntések. az üzembe helyezett 12 torkolati szivattyutelep másodpercenként 15 köbméter vizet emel át a tiszába.

a vizgazdálkodási társulatok és a mezőgazdasági üzemek is bekapcsolódtak a munkákba. az üzemi csatornákhöz gépi erővel, illetve kézi eszközökkel mélyítenek levezető árkokat, egyengetnek utat a vizek lefolyásának. /mti/

tób/tób, ká/gw -ár
13.11 260687 0958

--

sb0020 4 160 mtib1021

népművészeti kirakóvásár

1987. június 26. - pénteken békéscsaba belvárosában kétnapos népművészeti kirakóvásár kezdődött. a csabai sétálóutcában az ország legjobb népművészei kínálják portékáikat a helybelieknek, valamint a különböző művészeti rendezvényre érkezett vendégeknek. a mézeskalács-huszártól a mives citeráig, a háncsjátéktól a bőr-ékszerig terjed a kínálat; cukrászok, népi hangszer-készítők, fazekasok, bőrdíszművesek, népi gyermekjáték-készítők, kosárfonók, szövők és himzők egyaránt részt vesznek a csabai vásáron. /mti/

sam/sam, ká/gw -ár
13.13 260687 0569

--

sb0021 4 160 mtib1022

akvaristák nemzetközi találkozója tatabányán

1987. június 26. - akvaristák, terraristák háromnapos találkozója kezdődött pénteken tatabányán a közművelődés házában. az ország minden részéről, valamint ausztriából, csehszlovákiából, az ndk-ból és az nszk-ból érkeztek vendégek - több mint százan - a szakmai jellegű tapasztalatcserére. a találkozó megnyitóján elmondták: a diszállat és a kisállattartás világszerte fellelülően van, a civilizált életkörülmények miatt így próbálják sokan megteremteni maguknak a természet közelségét. hazánkban minden harmadik családban tartanak valamilyen kis vízi vagy szárazföldi élőlényt.

a tatabányai találkozóon több szakezbeség hangzik el, egyebek között a halgenetikáról, a mérgekigyókról, kigyómarásokról, a déltengeri halfajták tartási technológiájáról.

a nemzetközi találkozóhoz kapcsolódva nagyszabású kiállítást is nyitottak a közművelődés házában. 60 akváriumban 5 földrészfélésznál több halfaja, 4-5 ezer példány látható a tárlaton. a szivárvány minden színében pompázó halak között olyan ritkaságok is vannak, mint a cápaharcsa. a terráriumokban krokodilt, óriáskigyót, varánuszt, aligátorteknőst és ázsiai csikos mókust is láthatnak az érdeklődők. /mti/

ráb/wné, ká/gw -ár
13.15 260687 1250

--

sb0022 4 150 mtib1023

elismerés az idős szakszervezeti tagoknak

1987. június 26. - a 80, 75, 70, 60 és 50 éve tagkönyvet kapott idős szaktársakat köszöntötték pénteken a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozóinak szakszervezete székházában. az ünnepségen lux jános, a nyomdászszakszervezet főtitkára adta át a plaketteket, emléklapokat, ajándékokat. több éves hagyomány, hogy a jános napi ünnepség előtt az egész tagság nevében üdvözlük azokat, akik munkájukkal, helytállásukkal példát mutattak a szakmájukban és a mozgalmi életben egyaránt. idén a nyomdászszakszervezet létrejöttének 125. évfordulójára is emlékeztek ez alkalommal. /mti/

dj/la/gw -ár
13.20 260687 0660

--

sb0023 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. június 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

záporok, zivatarok

az appennini-, a balkán-félsziget és a kárpát-medence vidékén magasnyomású öv határozza meg az időjárást. a leszálló légmozgások hatására általában napos, száraz az idő. ugyancsak sok a napsütés az ibériai-félszigeten. szárazföldünk középső és északi részei fölé az atlanti-óceán felől több hullámban nedves légtömegek sodródnak. az egyik felhő- és csapadéksáv eléri térségünket is, ezért ismét felhősödésre és záporra, zivatarra számíthatunk a következő 36 órában.

magyarországon csütörtökön eleinte még többfelé, főként a délnyugati megyékben volt eső, zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 2 mm, délen 3 és 7 mm között alakult, de egy-egy zivatargócban 14-15 mm is előfordult. napközben fokozatosan csökkent a felhőzet és az esti órákra mindenütt megszűnt a csapadék. a hőmérséklet csúcspontja 21 és 27 fok között volt. péntek éjszaka kiderült az ég, mérséklődött a szél és a hajnali órákra általában 10 és 14 fok, északkeleten 7 és 10 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti napos, száraz idő volt. 11.00 órakor 20 és 24 fok közötti hőmérsékleteket mértek. a balaton vize 11.00 órakor síófoknál 19 fokos volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 19,0 fok volt, 1,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hektopaszka, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható záporosó, zivatar. elsősorban délnyugaton helyenként felhőszakadás, jégeső is előfordulhat. a megerősödő délnyugati szél északnyugatra fordul és átmenetileg néhol viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22 és 27 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

estétől várhatóan erősen megnövekszik a felhőzet és éjszaka záporosó, zivatar várható. a délnyugati szél gyakran élénk lesz. a hőmérséklet késő este 20 fok, hajnalban 16 fok körül alakul.

/folyt. köv./ gw
13.48 260687 2385

-.-

sb0024 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

a fokozatosan tovább élénkülő délkeleti, déli, majd délnyugatra forduló szelet időnként erős széllelkések kísérik, emiatt a sárga jelzés érvényes. jobbra meleg, napos strandidő várható. a késő délutáni órákban megnövekvő felhőzetből már zivatar is lehet. a csúcshőmérséklet 27-28 fok, a késő esti 22 fok körül alakul. a tó vize 19 fokos.

a duna vízállása budapestnél 487 cm, a víz hőmérséklete 17,2 fok. /mti/
kf/jf/gw -ár
13.48 260687 0580

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

megalakul az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal

1987. június 26. - pénteken a pénzügyminisztériumban sajtótájékoztatón ismertették az adóhatóságok átszervezésének a programját. süttő dezső, a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatóságának főigazgatója elmondta: június 30-án megszűnik a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatósága, s július 1-jén megkezdí működését jogutódja, az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal; ezzel egyidőben az adózás más hatóságainak tevékenysége is módosul. a szervezeti változás az adózás korszerűsítését szolgálja, és kapcsolatban van az előkészületben levő új vállalati és személyi jövedelemadó-rendszer bevezetésével, illetve annak végrehajtásával.

az új szervezet feladata lesz a vállalatok, szövetkezetek és társaságok adóinak beszedése, ellenőrzése valamint gazdasági információk gyűjtése. a jövőben a tanácsok helyett ez a hivatal adóztatja a kisiparosokat, magánkereskedőket és a szerződéses üzemeltetőket. a központi államigazgatási szerv létrejöttével egyidőben a fővárosban illetve a megyékben megszűnnek a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatásához tartozó igazgatóságok és megalakulnak az új hivatal igazgatóságai, valamint felügyelőiségei.

módosul a tanácsai adóhatóságok valamint az illetékhivatalok tevékenysége. a tanácsai adómegállapító hivatalokat valamint az illetékhivatalok adórészlegeit átveszi az újonnan megalakuló adó- és



pénzügyi ellenőrzési hivatal. a tanácsok a jövőben csak az ugynevezett tárgyi adók - például a házadó, az ebadó - beszédésével foglalkoznak.

a korszerűsítéstől a szakemberek azt várják, hogy egyszerűbbé és jobban áttekinthetőbbé válik az adóztatás. az előnyök elsősorban abban mutatkoznak majd meg, hogy az eddig külön működő központi és tanácsai irányítású adóhatóságok egyetlen szervezetben hatékonyabb módszereket alkalmazhatnak.

a hivatal egyebek között kidolgozza jelenleginél korszerűbb adóztatási formák bevezetésének a feltételeit is.

az adóhatóságok új szervezeti felépítéséről valamint működéséről a hivatal igazgatóságai, illetve felügyelőségei tájékoztatják majd az érdekelteket. /mti/

til/la/jf/gw -ár
13.53 260687 2143

--

sb0026 4 130 mtib1027

életmentők kitüntetése szolnokon

1987. június 26. - életmentőket tüntettek ki pénteken szolnokon, a megyei tanács székházában. nagy lajos szolnoki lakos egy asszonyt mentett ki egy törkással rátámadó férfi kezei közül, galics lászló és fazekas istván, ugyancsak szolnoki lakosok a tiszta és a zagyva folyó torkolatában egy idős nőt mentettek ki az erősen örvénylő és hullámzó vízből.

a minisztertanács által adományozott életmentő emlékérmét mohácsi ottó, a szolnok megyei tanács elnöke nyújtotta át. /mti/

laz/fné,ká/gw -ár
13.59 260687 0544

--

sb0027 4 150 mtib1028

a fejér megyei tanács ülése - közlekedésbiztonság

1987. június 26. - fejér megye közlekedési helyzetéről, a közúti balesetek megelőzésére tett intézkedésekről tárgyalt pénteki, székesfehérvárott megtartott ülésén fejér megye tanácsa. a témát az a tény tette nagyon aktuálissá, hogy a dunántúli megye országos átlagnál forgalmasabb közutjain nyáron tovább nő a forgalom, fokozódik a balesetveszély. az m 7-es autópályán, valamint a velencei-tó környékén éppen ezért a szezonra készített külön feladatterv szerint dolgoznak a közlekedés biztonságára ügyelők.

a megyében egyébként az elmúlt négy évben összességében csökkent a balesetek száma, de a korábbihoz képest több volt a gyorsajtás, valamint az ittas vezetés okozta közúti baleset. a tanácstagok éppen ezért arra hívták fel az illetékes közlekedésbiztonsági szakemberek figyelmét, hogy fokozzák a közúti ellenőrzések hatékonyságát, s szűrjék ki a forgalomból az ittas vezetőket, a gyorsajtókat, valamint az agresszíven viselkedő autósokat, motorosokat.

az utóbbi években több forgalomszervezési intézkedés is eredményesen szolgálta a közlekedés biztonságát. így például elkészült a székesfehérvárt elkerülő út, korszerűsítették a 62-es ut városba bevezető szakaszát, megerősítették a 6-os, a 64-es és a 811-es utak burkolatát, megkezdték a kerékpárutak, illetve sávok kiépítését, székesfehérvárott pedig átadták a számítógépes forgalomirányító rendszer első ütemét. javult a közlekedési propaganda is. /mti/

dáv/fné,ká/gw -ár
14.01 260687 1509

--

sb0028 4 170 mtib1029

rekonstrukció robbantással

1987. június 26.- robbantással készítik elő a területet a hernád folyó felső szakaszán lévő gibárti-erőmű rekonstrukciós munkálataihoz. hazánk egyik legrégebbi, ma is eredményesen működő vízierőművének megóvása, felújítása érdekében szükség van az erőmű területén lévő, több mint ezer négyzetméternyi, vastag vasbetonból készült, ugynevezett „árapasztó surrantó”, felszedésére és eltávolítására.

h

az émász vállalat megrendelésére az északmagyarországi vízügyi igazgatóság II. szakaszmérnökségének szakemberei pénteken harminc robbantással távolították el a beton vízterelő-szönyeget. a munkához - félezer furólyukba helyezve - több mint hatvan kilogramm paxitot használtak fel. /mt1/
 bas/bas, ká/gw -ár
 14.03 260687 0748

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

utügyi napok

1987. június 26. - országos utügyi napok kezdődtek pénteken sárospatakon. a közlekedéstudományi egyesület, a miskolci közúti igazgatóság és a közutépítő vállalat által szervezett tanácskozáson 114 intézmény és vállalat képviselőjében több mint 350 ut- és hidépítő, valamint karbantartási szakember vesz részt. a konferencia fő célja a korszerű, hatékony, anyagtakarékos ut- és hidépítési módszerek, s az azokkal összefüggő kutatások áttekintése, a tapasztalatok kicserélése. a nyitónapon előadás hangzott el az utak romlási folyamatának lassításáról, megakadályozásáról.

a korszerű ut- és hidépítési, karbantartási módszerek megismertetését szolgálják a szimpózium keretében sorra kerülő gyakorlati bemutatók is. a konferencia résztvevői megtekintik egyebek között a 37-es számú főközlekedési út egyik szakaszán az újszerű aszfaltterítési, valamint a bodrog-híd korszerűsítésénél alkalmazott réteges-szigetelési munkákat. /mt1/
 bas/bas, ká/gw -ár
 14.07 260687 0979

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. június 26.

trabant limousin hycomat	budapest	393
trabant limousin combi	budapest	133
trabant limousin	budapest	8382
	debrecen	7291
	győr	7065
trabant combi	budapest	2436
	debrecen	1798
	győr	1776
wartburg standard	budapest	2173
	debrecen	1149
	győr	1323
wartburg special	budapest	2867
	debrecen	2184
	győr	1787
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11198
	debrecen	8748
	győr	8725
skoda 120 l	budapest	26361
	debrecen	14385
	győr	17251
lada 1200	budapest	46319
	debrecen	31913
	győr	16169
lada 1300 s	budapest	19033
	debrecen	15077
	győr	6457
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	9585
	debrecen	5048
moszkvics	budapest	16793
polSKI fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	766
	győr	244
	-	6349
fso /polSKI fiat/ 1500		
/folyt. köv./ gw		
14.13 260687 2083		

-.-

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	1797
	debrecen	3366
	győr	2669
dacia combi	budapest	2387
	debrecen	1865
	győr	1488
dacia tlx	budapest	1745
	debrecen	1668
	győr	1048
zastava	budapest	16313
volga limousin	-	1270
volga combi	-	1089

/mti/ kf/jf/gw -ár
14.16 260687 0657

--

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/
az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. június 26. - az európai nagyvárosok szombatira várható
maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	19 fok,
oslo	15 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	19 fok,
varsó	20 fok,
leningrád	17 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	28 fok,
prága	22 fok,
bécs	24 fok,
róma	29 fok,
madrid	36 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	31 fok,
szófia	30 fok,
athén	31 fok.

/mti/ kf/jf/gw -ár
14.28 260687 0875

--

sb0033 4 150 mtib1034

az országos idegenforgalmi tanács ülése /1. rész/

1987. június 26. - pénteken a duna intercontinental szállodában
ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács. egyebek közt
megvitatta sopron-kőszeghegyalja, valamint győr és környéke
idegenforgalmának helyzetét, s továbbfejlesztésének feladatait.

a testület az írásos előterjesztés alapján megállapította, hogy
a nyugat-dunántuli üdülőkörzet látogatottsága egy évtized alatt
megkétszereződött. az ideérkező vendégek 43 százalékát külföldi. az
igényeket figyelembe véve főként a szolgáltatások minőségi
szinvisonát, az infrastruktúrát kell javítani, és nagy figyelmet
fordítani a környezeti értékek megóvására. mivel elsősorban a gyógy-
és termálfürdők kedvéért keresik fel a legtöbben a nyugat-dunántuli
üdülőhelyeket, ezek fejlesztése is elsődleges feladat. célszerű
lenne az országos, illetve a nemzetközi rendezvények számát
gyarapítani, valamint a hobbi-turizmus lehetőségeit bővíteni -
hangzott el az ülésen.

győr és környéke ugyancsak jelentős idegenforgalmi körzet. a
megyei határokról érkező turisták mintegy 60 százaléka győrön is
keresztülutazik, ám sokan nem tudnak megállni itt, a szálláshelyek
száma ugyanis csekély. egyre súlyosabbá válnak a város közlekedési
gondjai is. jelentősen bővült viszont győrött a kulturális
szolgáltatások köre. sok látogatót vonz a város rekonstruált
müemléknegyede, igen kedveltek a győri nyár zenei programjai is. a
kulturális vonzerő növeléséhez azonban bővíteni kell a
rendezvénysorozat programjait, amihez a jelenleginél nagyobb
támogatásra van szükség az idegenforgalmi alapból. a testület
megállapítása szerint győr és környéke idegenforgalmának
tranzitjellege hosszabb távon is meghatározó marad. mivel azonban
cél az átmenő forgalom nagyobb arányú megállítása, szükség van a
szállodai férőhelyek bővítésére, valamint az idegenforgalmi
lehetőségek jelentős tartalékainak kiaknázására.

az országos idegenforgalmi tanács az oih előterjesztése alapján
megvitatta a hazai kongresszusi turizmus helyzetét. /folyt. köv./

mg/la/gw
14.30 260687 2064

h

--

sb0034 4 150 mtib1035

az országos idegenforgalmi tanács ülése /2. rész/

a kongresszusok száma az elmúlt évben meghaladta a százat, ám idegenforgalmi egyeztetés nem volt és jelenleg sincs, így a jövőben is sok problémát okozhat a nagy rendezvények időpontjának egybeesése. kongresszusi idegenforgalmunkban jelentős szerepe van a budapest kongresszusi központnak, amely nagy mértékben javította e téren versenyképességünket. kongresszusi turizmusunk továbbfejlesztésének lehetőségeit az oit elsősorban a rendezvények időpontjainak koordinálásában, a marketing- és propagandamunka javításában, a kongresszus-szervező szakemberek képzésének és továbbképzésének megoldásában, valamint egyes kongresszusi létesítmények bővítésében látja. a testület nemzetközi kongresszusi iroda létrehozását javasolja, ez kidolgozná a fejlesztésre vonatkozó rövid, közép- és hosszú távú terveket, s piackutatással is foglalkozna. /mti/

mg/La/jf/gw -ár
14.30 260687 0997

--

sb0035 4 150 mtib1036

a hungária biztosító sajtótájékoztatója

1987. június 26. - az egy éve tevékenykedő hungária biztosító vezetői pénteken budapestben az eredményekről és a jövőbeni tervekről tájékoztatták az újságírókat. elmondták: a megalakulás utáni első kilenc hónapban 330 ezer káresetre 2,7 milliárd forint térítést fizetett ki a hungária, ebből, casco biztosítás alapján 137 esetben, összesen 1,7 milliárd forintot, 193 ezer gépjármű felelősségbiztosítási kárra pedig 1,6 milliárd forintot. sikeresnek bizonyult a casco biztosítás január 1-jén bevezetett módosított változata, amelyre március 31-ig 30 ezren kötöttek szerződést.

a hungária az idén tovább bővíti a külföldre utazó autósok biztosítási védelmét: rövidesen lehetőséget adnak nálunk is a külföldön bevált ugynevezett jogvédelmi biztosításra. ennek lényege: a biztosítás fedezi a bírósági, ügyvédi költségeket, és az esetleges óvadékat is, s mindazokat a kiadásokat, amelyeket a biztosító eddig nem térített meg azoknak, akik balesetet okoztak, vagy szenvedtek külföldön.

bővül a hungáriánál megköthető vagyonszolgáltatások köre is: július 1-jétől köthető meg a magánvállalkozók biztosítása, amely a saját tulajdonban lévő, vagy bérelt nagy értékű műszaki

h

berendezésekre, hangszerekre, munkaeszközökre nyújt széles körű biztosítási védelmet. a biztosítási összeget nem a biztosító szakemberei, hanem a szerződő fél határozhatja meg, s ennek arányában fizeti a díjat. az idén vezetik be a siremlékek, valamint a védett műtárgyak és a nagyértékű gyűjtemények biztosítását is.

a vállalati vagyonszolgáltatások körében rövidesen kidolgozzák a hungária szakemberei a számítógépek speciális hibáira kiterjedő biztosítást és a szoftverek biztosítási feltételeit.

a tájékoztatón bejelentették: a hungária biztosító vezérigazgatósága júliustól új helyre költözik, a xi. kerületi bánk bán utca 17. sz. alá. /mti/
mg/La/gw/jf/gw -ár
14.45 260687 1904

--

sb0036 4 180 mtib1037

elhunyt hegedüs imre

1987. június 26. - hegedüs imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1943-tól volt tagja, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 3-án, pénteken 14.15 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben

az mszmp xx. kerületi bizottsága
vas- fér. V dolgozók szakszervezete
Vés villamosenergiaipari

/mti/ gw -ár
14.47 260687 0416

h

--

sb0037 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. június 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, záporok még kialakulhatnak. a hőmérséklet szombaton kora délután 21 és 26 fok, vasárnap hajnalban 12 és 17 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen felhős lesz az ég és záporos szórványosan kialakulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 22 és 27 fok, vasárnap hajnalban 13 és 18 fok.

szovjetunió:

gyakran lesz erősen felhős az ég és záporok, zivatarok kialakulása várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 21 és 26 fok, vasárnap hajnalban 12 és 17 fok.

románia:

a gyakran erősen megnövekvő felhőzetből záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szombaton kora délután 22 és 27 fok, vasárnap hajnalban 13 és 18 fok.

jugoszlávia:

változóan, időnként erősen felhős lesz az ég és szórványosan várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 24 és 29 fok, vasárnap hajnalban 14 és 19 fok. /mti/

kf/jf/gw -ár
14.53 260687 1131

h
-.-

sb0038 4 150 mtib1039

sajtótájékoztató a polski-fiat-találkozóról

1987. június 26. - vasárnap rendezik meg tihanyban és balatonudvariban a xv. polski-fiat-találkozót. programjáról és a lengyel autógyártás terveiről pénteken sajtótájékoztatót tartottak a hungexpo szervezésében, a budapesti vásárcsopontban.

elmondták: a találkozón elsősorban ügyességi versenyeket rendeznek, de a programban szerepel kerékcseré verseny és videó-bemutató is.

a lengyel járműipari szakemberek beszámoltak arról, hogy az idén 8 700 kis polski-fiat érkezik magyarországra, így a hazai utakon már 70 ezer ilyen jármű közlekedik majd. az fso gyárból ezer nagy polski-fiatot kapunk ebben az évben. a polonezek szállításáról továbbra sincs szó. a lengyel autógyártás egyébként megújul: a kilencvenes években új típusok előállítását kezdik meg, várhatóan több külföldi autógyár közreműködésével. /mti/

sz/gw/jf/gw ie
15.36 260687 0896

h
-.-

sb0039 4 160 mtib1040

néprajzi kiállítás mosonmagyaróváron

1987. június 26. - víz és ember címmel néprajzi kiállítás nyílt pénteken mosonmagyaróváron, a hansági muzeumban. a tárlaton azok a régi munkaeszközök, a századfordulóról való használati tárgyak láthatók, amelyek a halászathoz, az aranyosáshoz és a szigetközi ember megélhetésének egyéb formáihoz valamikor nélkülözhetetlenek voltak. az érdeklődők elé tárják a különféle halászhálókat, varsákat és szigonyokat, az orvhalászok zsákmányoló eszközét. bemutatják a mosópadokat, amelyeken a rálapátolt fővenyből mosták az aranyászok az aranyzemecskéket. a tárlat - melynek anyagát számos fotó egészíti ki szeptember 27-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/az/gw ie
15.40 260687 0710

h
-.-

sb0040 4 160 mtib1041

szabó vladimir kiállítása sopronban

1987. június 26. - pénteken a soproni festő-teremben megnyílt szabó vladimir munkácsy-díjas festőművész kiállítása. az alkotó - akinek munkáit az országhatárokon túl is ismerik - ezuttal első ízben mutatja be alkotásait - 25 olajfestményt és 30 grafikát az ikva-parti város közönségének. a festmények az ember és a világ sokszínű kapcsolatát ábrázolják, a grafikák és rézkarcok közös jellemzője a mivesség, az aprólékos kidolgozásmód. a tárlat július 19-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/az/gw 1e
15.46 260687 0546

--

sb0041 4 160 mtib1042

tanácskozás az egészségvédelemről

1987. június 26. - az egészségvédelemről tanácskoztak pénteken veszprémben, az akadémiai bizottság székházában észak- és közép-dunántul megyéinek e témával foglalkozó orvosai, pedagógusai, közigazgatási szakemberei. az eszmecsere megvitatták azt az egészségvédő modell-javaslatot, amely a magyar egészségvédők sport egyesületének égisze alatt készült el. a résztvevők többsége veszprémben marad egy 5 napos táborban, így a következő napokban arról szereznek tapasztalatokat, hogy a különböző korosztályokba tartozó emberek számára milyen programokat lehet szervezni.

a veszprémi tanácskozás alkalmából bejelentették, hogy a dunántuli városban is megalakították a magyar egészségvédők sportegyesületének csoportját, így az egy évvel ezelőtti budapesti kezdeményezéshez dunaujváros és szekszárd után harmadiknak csatlakoztak a veszprémiek. /mti/

bév/nné/az/gw 1e
15.52 260687 0915

--

sb0042 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

nyáron zárva lesz a szovjet kultúra háza

1987. június 26. - tatarozás miatt július 1-től szeptember 1-ig zárva tart budapesten a szovjet kultúra és tudomány háza. a legközelebbi rendezvény a szibéria című kiállítás lesz, amelyre szeptember 8-tól várják a látogatókat. /mti/

-cz/mz 1e
15.55 260687 0299

--

sb0043 4 150 mtib1044

jubiláló cukorgyár - szakmai találkozó

1887. június 26. - hetvenöt évvel ezelőtt kezdődött meg a termelés a sarkadi cukorgyárban; a jubileum alkalmából pénteken megkezdődött a cukoripari fiatalok háromnapos országos találkozója, amelyre az ország mind a tizenkét cukorgyárából érkeztek vendégek. a sarkadi gyár művelődési házában üzemtörténeti kiállítás nyílt; régi gépek, műszerek, okmányok, fotók és egyéb dokumentumok tárják a látogatók elé a gyár múltját.

a sarkadi üzem annak idején két esztendő alatt épült fel, s már az 1912-es esztendőben napi ezer tonna répát dolgoztak fel. békés megye az ország legnagyobb cukorrépa termelő körzete, éppen ezért a 70-es, 80-as években jelentősen fejlesztették, korszerűsítették a jelenleg nyolcszáz munkást foglalkoztató gyárat. ma már napi 3000 tonna cukorrépa feldolgozására képes, s ezzel az ország cukortermelésének a tiz százalékát adja. /mti/

nos/az/gw 1e
15.57 260687 0926

h

--

sb0044 4 130 mtib1045

ndk-beli pártmunkásküldöttség látogatása

1987. június 26. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 22. és 26. között hazánkban tartózkodott a német szocialista egységpárt központi bizottsága pártiszervek osztályának küldöttsége, élén walter lorenz-cel, az osztály helyettes vezetőjével. a küldöttség a párthatározatok végrehajtásának ellenőrzésében, valamint a megyei és városi pártbizottságok irányításában szerzett magyar tapasztalatokat tanulmányozták. látogatást tettek vas és zala megyében.

a küldöttséget fogadta petrovszki istván, a központi bizottság tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője. /mti/ la/mz ie

16.07 260687 0691

--

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. június 26. - érvényben: 1987. június 27-től 29-ig

devizanem	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7705,90	7713,61	7721,32
ausztrál dollár	3432,96	3436,40	3439,84
belga frank	125,97	126,10	126,23
dán korona	692,37	693,06	693,75
finn márka	1073,42	1074,49	1075,56
francia frank	783,11	783,89	784,67
holland forint	2321,14	2323,46	2325,78
ír font	6999,81	7006,82	7013,83
japán yen /1000/	326,57	326,90	327,23
kanadai dollár	3585,86	3589,45	3593,04
kuvaiti dinár	16901,13	16918,05	16934,97
norvég korona	712,79	713,50	714,21
nszk márka	2613,34	2615,96	2618,58
olasz lira /1000/	36,07	36,11	36,15
osztrák schilling	371,74	372,11	372,48
portugál escudo	33,46	33,49	33,52
spanyol peseta	37,77	37,81	37,85
svájci frank	3145,30	3148,45	3151,60
svéd korona	748,54	749,29	750,04

h

tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4774,57	4779,35	4784,13
ecu /közös piac/	5417,03	5422,45	5427,87

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/ kf/jf/gw ie

16.13 260687 1428

--

sb0046 4 130 mtib1047

juranits antalné köszöntése

1987. június 26. - juranits antalnét, dőme piroskát, a munkásmozgalom régi harcosát születésnapja alkalmából pénteken kádár jános, az mszmp főtitkára köszöntötte és átadta a központi bizottság üdvözlő levelét.

a köszöntésen jelen volt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. /mti/ gw ie

16.16 260687 0391

--

sb0047 4 130 mtib1048

az interkozmosz ürtávközlési állandó munkacsoport ülése

1987. június 26. - budapesten június 23-26. között tartotta ülését az interkozmosz program ürtávközlési állandó munkacsoportja. a magyar posta és az mta interkozmosz tanács által rendezett ülésen a munkacsoport áttekintette a szocialista országok ürtávközlési kutatási-fejlesztési együttműködésének eredményeit, és meghatározta a soron következő feladatokat.

az értekezleten megvizsgálták és jóváhagyták az ürtávközlési rendszerek fejlesztési munkáit összefogó dubnai nemzetközi ürtávközlési kísérleti központ tevékenységét és jövő évi

h

munkatervét. megvitatták az európai szocialista országok műholdas műsorszóró-rendszerének előtervét, amely a kgst komplex program keretében tervezett gyakorlati megvalósítás alapjául szolgál. a tervezett rendszer a 90-es évek elején hat európai szocialista ország részére teszi majd lehetővé egy-egy televízióműsor műholdról történő sugárzását. /mti/

mz/jf/gw ie
16.20 260687 0975

--

sb0048 1 130 mtib1050

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1004 sz. országos ifjúsági béketalálkozó című hírünk 1. bek. 3. sorában a név helyesen:

érd-simonpusztán ...

/mti/ gw ie
16.56 260687 0197

--

sb0049 4 160 mtib1051

németh László társaság

1987. június 26. - a hódmezővásárhelyi tanácsháza dísztermében pénteken németh László társaság alakult, a kossuth-díjas író műveiben rejlő értékek teljesebb feltárására és népszerűsítésére. a társaság célul tűzte ki a németh Lászlóval kapcsolatos írásos emlékek, tárgyak, dokumentumok gyűjtését, ankétok, kiállítások, az irodalomkutatások újabb eredményeit összegező tanácskozások szervezését.

a vásárhelyhez sok szállal kötődő németh László emlékének ápolására létrehozott társaság elnökévé király István akadémikust választották az alakuló ülés résztvevői. /mti/

dén/f/az/gw ie
17.00 260687 0623

--

sb0050 4 160 mtib1052 /fölszhasználható 19.00 órától!/
tarhosi kórusverseny

1987. június 26. - pénteken tizenegy énekkar részvételével megkezdődött a tarhosi nemzetközi kórusverseny, amelyen nyolc hazai és három külföldi énekkar vetélkedik a díjakért. békésen a félezer dalos felvonulásával és az ünnepélyes köszöntővel nyitották a programot, majd a nevelési központ díszudvaron a máv szimfonikus zenekara, a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkara, valamint a békési gimnázium leánykara közreműködésével rendeztek hangversenyt. este az énekkarok szerenáddal köszöntötték a város lakóit.

a tarhosi versenyen két békéscsabai, egy-egy békési, budapesti, kisteleki, ceglédi, komlói, nyíregyházi kórus, valamint a szlovákiai pelsőc, a bulgáriai plovdiv és a finnországi raahé város egy-egy énekkara vetélkedik békés város nagydíjért, s a gulyás György által alapított tarhosi díjért. szombaton a tarhosi zenepavilonban egész nap tart a verseny; az ünnepélyes díjkiosztó hangverseny pedig vasárnap lesz. /mti/

sam/az/gw ie
17.05 260687 0992

--

sb0051 4 180 mtib1053

sikkasztókat ítéltek el szekszárdon

1987. június 26. - a társadalmi tulajdonban súlyos kárt okozó sikkasztás és csalás ügyében hozott ítéletet pénteken a Tolna megyei bíróság dr. Zoboki Ibolya tanácsa. Tóth Máttyás szekszárdi lakos, a szekszárdi husipari vállalat bogyiszlói raktárának volt vezetője és büntársai 1984 nyarától két év alatt több mint kétfélmillió forint értékű dobozott sonkát tulajdonítottak el a raktárból.

Tóth Máttyás egyszemélyi vezetője volt a konzervraktárnak, önálló értékesítési joggal is rendelkezett. sikkasztásai fedezésére a forgalomból kivont szállítójegyet tömböket használt fel, valamint egy vállalati bélyegzőt, amely „ elveszett, „ amikor bogyiszlóról jelzések érkeztek a vállalat központjába, hogy a raktárvezető visszaéléseket követ el, s emiatt váratlan leltározást tartottak, Tóth Máttyás gyorsan felkereste egyik büntársát, a fővárosban boltvezetőként tevékenykedő Turai Bélát, hogy fiktív számlát kérjen tőle „ az előző napi szállításról, „ és így igazolni tudja a leltárhiányt. megállapodtak és a manipulációik tovább folytatódtak.

h

a bíróság a több hétig tartó tárgyaláson csaknem 30 tanut hallgatott ki. a büntetés kiszabásánál az elsőrendű vádlott tóth mátyás esetében azt is figyelembe vették, hogy mindvégig akadályozta a büntettségfeltárását, s az eljárás kezdetén két embert hamis tanúzásra is rábirt. őt folytatólagosan, különösen nagy értékre elkövetett sikkasztás, valamint csalás miatt 5 év hat hónapi börtönbüntetésre, a közügyektől 5 évi eltiltásra és vagyonelkobzásra ítélték. turi béla budapesti lakos büntetése - folytatólagosan, különösen nagy értékre felbujtóként elkövetett sikkasztás és csalás miatt - 4 év börtönben letöltendő szabadságvesztés, 4 évi eltiltás a közügyektől és vagyonelkobzás. a további büntársak közül geiger györgy biatorbágyi lakost 2 év 8 hónapi börtönbüntetésre, a közügyektől 3 évi eltiltásra ítélte a bíróság. a negyedrendű vádlott, gál gyula budapesti lakos büntetése egy évi börtön és nyolclezzer forint pénzbüntetés, de a szabadságvesztést 3 évi próbaidőre felfüggesztették.

az ügyész 3 nap gondolkodási időt tartott fenn, gál gyula tudomásul vette az ítéletet, a többi elítélt és védőik fellebbeztek.

/mti/
gem/kjné/az/gw ie
17.24 260687 2247

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

üdvözlő távirat

1987. június 26. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte hasszan guled aptidont, dzsibuti köztársaság elnökét, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

la/gw ie
17.25 260687 0215

-.-

sb0053 4 130 mtib1055

üdvözlő távirat

1987. június 26. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte france albert renét, seychelle köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

la/gw ie
17.26 260687 0212

-.-

sb0054 4 180 mtib1056

új felüljáró

1987. június 26. - felüljárót avattak pénteken kiskunhalason. a várost átszelő budapest-kelebiai vasút és közút keresztezésében emelt háromnyílású új hidat a rávezető utakkal együtt egy kilométer hosszú. a felüljárón a két közúti sáv mellett járdát és kerékpárutat is kialakítottak. a 70 millió forintos beruházással megépített hidat összeköti a várost és az ipartelepeket, s meggyorsítja a kiskunfélegyháza és szeged közötti forgalmat. /mti/

lász/mz/az/gw ie
17.30 260687 0475

-.-

sb0055 4 160 mtib1057 /felhasználható: 19 órától/

soproni ünnepi hetek

1987. június 26. - harmincadszor rendezik meg az idei nyáron a soproni ünnepi heteket. a jubileumi rendezvénysorozatot pénteken este markó józsef tanácselnök nyitotta meg. a következő hónap során több mint 50 zenei, sport és egyéb eseményre kerül sor; a megnyitó napján kezdődött az ünnepi hetek egyik rangos eseménye, az országos kamarakórus fesztivál.

a jubileumi programban - mint a továbbiakban is - a zenei események dominálnak: a műemléki templomokban magyar és külföldi művészek adnak koncerteket, a középkori belváros hangulatos teréin, utcáin naponta több alkalommal is kórusok, zenekarok lépnek föl. hamadszor rendezik meg az ünnepi hetek keretében a régi zenei napokat; hazai és külföldi együttesek, művészek régi barokk zenét szólaltatnak meg.

h

az események egyik nagy színhelye, a 20 millió forintos költséggel felújított fertőrákosi barlangszínház, amelyben ezúttal a pécsi nemzeti színház, a kaposvári csiky gergely színház, a győri kisleludó színház, a pécsi nyári színház társulatának produkcióját, valamint a magyar állami népi együttes előadását láthatja a közönség. elsőül, szombaton este, mozart varázsfuvola című operáját adják elő német nyelven a pécsiek.

számos sporteseményre is sor kerül: a fertő tavon hajómodell-versenyt, nemzetközi vitorlásversenyt rendeznek, lesz nemzetközi férfi kézilabda torna és nemzetközi teniszverseny. /mti/

cser/sza/az/mz 1e

17.57 260687 1434

..-

sb0056 4 160 mtib1058

katonazenekari fesztivál debrecenben

1987. június 26. - a honvédelmi minisztérium és a debreceni városi tanács hatodik alkalommal rendezte meg az idén debrecenben a katonazenekari fesztivált, amelynek ünnepélyes megnyitóját pénteken tartották. a fesztiválon részt vesz a csehszlovák néphadsereg központi zenekara, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz központi zenekara, a magyar néphadsereg központi zenekara, a magyar néphadsereg zeneművészeti tiszthelyettesképző szakközépiskola zenekara, valamint a kalocsai, a nagykanizsai, a veszprémi és a debreceni helyőrség zenekara.

a zenekarok látványos felvonulással köszöntötték a város lakóit, a nagyállomástól indultak a kölcsény művelődési központ előtti térre. a lenin-szobornál tartott ünnepélyes megnyitón, erkel ünnepi nyitányának elhangzása után, debreceni ferenc, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a hatodik katonazenekari fesztivált.

ezt zászlófelvonás követte, felcsendült a résztvevő együttesek országainak himnusza, majd a csehszlovák néphadsereg központi zenekara és az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet déli hadseregcsoporthoz központi zenekara alakított bemutatót tartott. /mti/

szü/éva/az/gw 1e
18.00 260687 1215

..-

sb0057 4 160 mtib1059

évadzáró társulati ülés a szegedi színházban

1987. június 26. - pénteken tartotta évadzáró társulati ülését a szegedi nemzeti színház nagy lászló igazgató elmondotta, hogy az elmúlt évadban százharmincötvenen tekintették meg szegeden tartott előadásukat. az ország különböző városaiban tartott 66 tájelőadásuknak harmincötven nézője volt. nyugat-európai turnéjukon több mint tízezer látta verdi: aida című operájának előadásait. a jugoszláviai újvidéken sikerrel vendégszerepeltek verdi: macbeth-jével.

a következő évadot szeptember 5-én a kisszínházban görgey gábor: komámasszony hol a stukker? című komédiájával, a nagyszínházban szeptember 12-én wagner: a bolygó hollandi című operájával kezdik meg. a kisszínházban öt, a nagyszínházban nyolc, klubszínpadjukon két bemutató lesz. a budapesti operaház szólotáncosainak közreműködésével önálló műsorral lép majd fel most szerveződő balettuk, amelyhez tízenhat új táncost szerződtettek. új bemutatójuk lesz többek között borogyin: igor herceg, verdi: otello, donizetti: szerelmi bájtal című operája, lloyd webber: jézus krisztus szupersztár című rockoperája, shakespeare: hamletje, ivo bresan: diszvacso a temetkezési vállalatnál című drámája. az igor herceget vagyim milkov, a moszkvai nagyszínház rendezője állítja színpadra.

1988. áprilisában nyugat-európa több országában vendégszerepelnek bizet: carmen és verdi: macbeth című operájával. a nizzai fesztiválon a hegedűs a háztetőn című musicalt adják majd elő több alkalommal. két előadást tartanak az újvidéki színházban is.

az évadzáró társulati ülésen most első alkalommal adták át a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa kezdeményezésére az üzemek által alapított közönségdíjakat. /mti/

dén/f/az/gw 1e
18.00 260687 1754

..-

sb0058 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 26. - a központi meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás szombat estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, sokfelé várható záporosó, zivatar. a szél egyre több helyen északnyugatra fordul és megerősödik. a hőmérséklet kora délután 22 és 27 fok között, késő este 20 fok körül alakul. /mti/

gw 1e
18.01 260687 0365

-.-

sb0059 4 160 mtib1061 /felhasználható: 20 órákor/

befejeződött a veszprémi tévéalálkozó versenyprogramja

1987. június 26. - pénteken befejeződött a xvii. veszprémi tévéalálkozó versenyprogramja. a premierfilmek közül e napon sugározták deák krisztina író-rendező csinszka című 93 perces színes tévéfilmjét, amely a címszereplő naplója, levelezései és a kortársak visszaemlékezési nyomán mutatja be boncza berta életét.

a versenyprogram utolsó, sorrendben tizenkettedik premierjén a jean anouilh alkotásából a pacsirta címmel készült 88 perces tévéjátékban jeanne d, arc pörét mutatja be horváth z. gergely rendező.

a veszprémi tévéalálkozón a 12 versenyfilmen kívül négy ősbemutatót is tartottak a helybeli vállalatok kulturházaiban. a bakony művek közönsége előtt vetítették vészi endre: egy lepecsételt lakás című tévéfilmjét szirtes tamás rendezésében. hajdufy miklós rendezte a balatonvolánál megtartott ősbemutatón sugárzott illatszertár című tévéfilmet, amely lászló miklós szindarabja nyomán készült. a duviép kulturtermében gyárfás miklós: egy gazdag hölgy szeszélye című, nemere lászló rendezésében készült tévéfilmet láthatta első ízben a város közönsége. az ősbemutató sorozat sorrendben utolsó tévéalkotását még néhány perc és éjfél utáni órá címmel pénteken balatonalmádiban, az üvegipari művek üdülőjében sugározták; a horváth jeno dalaiból készült összeállítást, amelyet nemlaha györgy szerkesztett, koltay beáta rendezte.

a repris filmek versenyprogramban 22 alkotást sugároztak. három alkotással mutatkozott be a szakmai és az érdeklődő közönség előtt a fiatal művészek stúdiója. ezenkívül, elsősorban a külföldi

h

tv-társaságok szakembereinek versenyen kívüli információs vetítést is tartottak, amelyen 7 filmet mutattak be.

a tévéalálkozó ünnepélyes díjkiosztását szombat este 20 órákor a veszprémi dimitrov művelődési központban tartják meg, amelyről élőadásban számol be a televízió. /mti/

szé/mné/az/mz 1e
18.03 260687 1923

-.-

sb0060 1 180 mtib1068

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. június 26. - mai mtib1055 sz. /üdvözlő távirat - seychelle köztársaság/ hírünket teljes egészében visszavonjuk!!!

/mti/ mz 1e
19.54 260687 0301

-.-

sb0061 4 150 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. június 26.

sb0001 nagyüzem a hűtőiparban
sb0002 újabb kínai megrendelés a rábának
sb0003 szilvaerdő zalában
sb0004 országos ifjúsági béketalálkozó
sb0005 nyári színház zsámbékon
sb0006 középkori falvak a zengő alján
sb0007 turó rudi új izekben
sb0008 békés-tarhosi hangversenyek
sb0009 adó- és pénzügyi hivatal alakul /gyorshír/
sb0010 városszépítők találkozója győrött /gyorshír/
sb0011 zentai páli festőművész kiállítása
sb0012 órségi napok
sb0013 varjasi tamás iparművész kiállítása
sb0014 német nemzetiségi irodalmi tábor

h

sb0015 mhsz-küldöttség
 sb0016 halálos balesetek
 sb0017 a munkásörtség férfikara - ünnepi koncert
 sb0018 városszépítő országos találkozója
 sb0019 ismét belvizgondok csongrádban
 sb0020 népművészeti kirakóvásár
 sb0021 akvaristák nemzetközi találkozója tatabányán
 sb0022 elismerés az idős szakszervezeti tagoknak
 sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0025 adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal alakul
 sb0026 életmentők kitüntetése
 sb0027 a fejér megyei tanács ülése
 sb0028 rekonstrukció robbantással
 sb0029 utügyi napok
 sb0030 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0031 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 az országos idegenforgalmi tanács ülése /1. rész/
 sb0034 az országos idegenforgalmi tanács ülése /2. rész/
 sb0035 a hungária biztosító sajtótájékoztatója
 sb0036 elhunyt hegedüs imre
 sb0037 a környező országok időjárása
 sb0038 sajtótájékoztató a polski-fiát-találkozóról
 sb0039 néprajzi kiállítás mosonmagyaróváron
 sb0040 szabó vladimir kiállítása sopronban
 /folyt. köv./ la/gw
 20.49 260687 1630

--

sb0062 4 180 mtib1071

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tanácskozás az egészségvédelemről
 sb0042 nyáron zárva lesz a szovjet kultúra háza
 sb0043 jubiláló cukorgyár - szakmai találkozó
 sb0044 ndk-beli pártmunkásküldöttség látogatása
 sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0046 juranits antalné köszöntése
 sb0047 az interkozmosz ürtávközlési állandó munkacsoport ülése
 sb0048 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0049 németh lászló társaság
 sb0050 tarhosi kórusverseny
 sb0051 sikkasztókat ítélte el székszárdon
 sb0052 üdvözlő távirat
 sb0053 üdvözlő távirat

h

sb0054 új felüljáró
 sb0055 soproni ünnepi hetek
 sb0056 katonazenekari fesztivál debrecenben
 sb0057 évadzáró társulati ülés a szegedi színházban
 sb0058 időjárás-jelentés
 sb0059 befejeződött a veszprémi tévétalálkozó
 sb0060 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tibor
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ gw/mz ie
 20.50 260687 1130

h

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 26. parlament p é n t e k

sp0001 2 130 mtib2001 /parlament/

az országgyűlés nyári ülészsaka /1.rész/

1987.június 26. - pénteken délelőtt a parlamentben folytatódott az országgyűlés nyári ülészsaka. az ülésteremben helyet foglalt németh károly, az elnöki tanács elnöke és grósz károly, a minisztertanács elnöke, ott voltak az mszmp politikai bizottságának más tagjai. részt vett a tanácskozáson a központi ellenőrző bizottság elnöke, megjelentek a központi bizottság titkárai, az elnöki tanács és a kormány tagjai. a diplomáciai pñholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai képviseltek sok vezetője és tagja.

a képviselők folytatták a vitát ábrahám kálmán államtitkárnak, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének csütörtökön elhangzott beszámolója felett. /folyt.köv./

sr a pr

09.03 260687 0765

-.-

sp0002 2 130 mtib2002 /parlament/

az országgyűlés nyári ülészsaka /2. rész/

elsőként árvai lászlóné /heves m., 1. vk./, az eger és vidéke áfész

szakszervezeti bizottságának titkára kapott szót, aki a bükk-i nemzeti parkkal kapcsolatos közérdekű gondokról és feladatokról beszélt. mint elmondta, e tájon 1977-ben, az országban harmadikként hoztak létre nemzeti parkot, ami rangot adott a tájegységnek, a környezet és a táj megóvására készítette az itt gazdálkodókat. különösen jelentős feladatok hárulnak az erdőszetre, hiszen a nemzeti park 39 ezer hektáros területének 95 százalékát borítja erdő, amelynek mással nem pótolható szerepe van a terület karsztvíz-háztartásában, az iparvállalatokkal övezett körzet levegőjének tisztításában, ezért is fontos a bükk-fennsík nagy kiterjedésű erdeinek megóvása, a megbomlott természeti egyensúly helyreállítása.

a képviselő ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy az erdőgazdálkodással szemben támasztott társadalmi méretű környezetvédelmi igények meghaladják egy anyagi javak termelésére kötelezett, nyereségérdekelt gazdálkodó szerv teherviselő képességét. ezért nem várható el a területet kezelő erdőgazdálkodótól, hogy egyedül viselje az össztársadalmi igények kielégítésének költségeit, a megoldás az lenne, ha a környezetvédelmi teendők elvégzéséhez szükséges fedezetet a helyi tartalékok kihasználása mellett - a rendelkezésre álló források tárcaközi vagy ágazati szintű átcsoportosításával teremtenék elő.

a nemzeti park fontos környezetvédelmi problémája a megnövekedett autós turistaforgalom, amely veszélyezteti a védett természeti értékeket. a képviselő ezért célszerűnek tartaná, ha - a szilvásváradi szalajka-völgyihez hasonlóan - a bükk-fennsíkra látogató autósokat is megfelelő parkolók várnák, ahonnan a turisták gyalog, vagy tömegközlekedési eszközökkel folytathatnák utjukat. /folyt.köv. /

gn/kö fr a pr

10.27 260687 1898

-.-

sp0003 2 130 mtib2003 /parlament/

az országgyűlés... / 3. rész/

andi gábor /baranya m. 5. vk./, a mecseki ércbányászati

vállalat csapatvezető vájára előljáróban kiemelte, hogy a környezet- és a természetvédelem gondjai nagyobbak, mint a lehetőségek azok megoldására. derülátásra ad okot azonban, hogy a környezetvédelem ma már nem amolyan divattéma, az emberek érzik-érzik valóságos társadalmi súlyát. ugyanakkor hangsúlyozta: e felismerés nem mindig egyenlő a cselekvéssel, ezért az eredményeink szerényebbek annál, mint amilyen sikereket szükös anyagi lehetőségeink mellett is elérhettünk volna. szükségesnek látszik újólag megfogalmazni: a környezetvédelem, a környezettel való gazdálkodás elsősorban állami, vállalati feladat, amely nem nélkülözheti a társadalom összefogását.

a képviselő ezután arról szölt, hogy megkülönböztetett érdeklődés kísérte az nszk-ból származó olajhulladék környezetszennyező elégetésének ügyét, amelyben a vizsgálat még tart. ez az eset egyébként bebizonyította: bármilyen felkészült is a megyében dolgozó környezetvédelmi apparátus, sem lehetősége, sem eszköze nincs arra, hogy felsőbb jóváhagyás nélkül döntsön. az említett ügy kapcsán szorgalmazta, és képviselőtársai nevében kérte az illetékes állami szerveket: biztosítsanak olyan jogkört és intézkedési lehetőséget az e területen dolgozóknak, hogy adott helyzetben önállóan dönthessenek. - természetesen ez az eddigieknél jóval nagyobb felelősséggel jár - tette hozzá. baranya gazdag természeti kincsekben, az olaj, az urán, a fém mellett kincs a víz is, amihez kellő mennyiségben egyre nehezebb hozzájutni. felhívta a figyelmet arra, hogy a térség apró falvaiban a zacskós tej mellett egyre általánosabb a tasakos ivóvíz-fogyasztás.

a környezeti bírságokról szölvá elmondta: a környezetszennyezés a legtöbb esetben helyi probléma, a kiszabott bírságokat azonban központilag kezelik, s ez a helyi gondok megoldását alig segíti. természetvédelmi szempontból is súlyos gond, hogy sok az elavult, korszerűtlen üzem, s ezen rövid idő alatt - anyagiak hiányában - nem lehetséges változtatni. /folyt.köv./ ri nj a fr pr
10.40 260687 2113

-.-

sp0004 2 130 mtib2004 /parlament/

az országgyűlés... / 4. rész/

az üzemek kénytelen-kelletlen fizetik a bírságot, ettől azonban a helyzet mit sem változik, a környezet tovább szennyeződik. véleménye szerint bírságot csak ott szabadna, ahol bizonyítható a hanyagság, a nemtörődomség, az emberi mulasztás. a képviselő végezetül örömmel nyugtázta, hogy pécsen az országos vízügyi hivatal támogatásával megkezdődött az új szennyvíztisztító mű építése és - a levegő tisztaságának védelmére - a hőerőmű pernyéjének elhelyezése. gondot okoz viszont, hogy az ivóvíz-hálózat bővítésével nem tart lépést a szennyvízhálózat kiépítése; ezért szükség lenne az utóbbi beruházások központi támogatására. /folyt.köv./ rj rj fr a pr
10.42 260687 0765

--

sp0005 2 130 mtib2005 /parlament/

az országgyűlés... /5. rész/

dr. mezey károly /szabolcs-szatmár m., 18. vk./, a kisvárdai

városi tanács kórház-rendelőintézetének osztályvezető főorvosa üdvözölte az egészségmegőrzésnek a kormány által kezdeményezett társadalmi programját. felhívta azonban a figyelmet arra, hogy a program elsősorban a helytelen életmód megváltoztatására helyezi a hangsúlyt, kevesebb szó esik a környezeti ártalmak okozta egészségkárosodásról. márpedig - és ezt riasztó adatokkal támasztotta alá - az elmúlt évtizedekben a hazánkban élők egészségi állapota számos olyan betegség miatt is romlott, amelyeknek széles körű elterjedéséért nagymértékben okolható környezetünk szennyeződése. javasolta, hogy a kormány és az okth jobban hangolja össze az egészségmegőrzés és a környezetvédelem feladatait.

a képviselő részletesen szólt a nagyvárosok környezetét különösen veszélyeztető gépkocsi-közlekedésről. adatokra hivatkozott: az 1,3 millió hazai személygépkocsi 30 százaléka 10 évesnél öregebb, 37 százaléka pedig kétütemű motorral működik. ez utóbbiak kipufogógáza - vegyi összetétele miatt - a legkárosabb, s ma már a kétütemű motorok számát tekintve - az ndk után - a második helyen állunk a világon. dr. mezey károly szorgalmazta, hogy szakítsunk végre a kétütemű motorokkal, amelyek olcsóságát drágán fizetjük meg, s határozott döntést, cselekvést kért a korszerű személygépjárművek gyártásának, összeszerelésének ügyében.

dr. kósa antal /bács-kiskun m., 3. vk./, a kecskeméti

magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet elnöke bács-kiskun megye környezetvédelmi eredményeiről, gondjairól tájékoztatta képviselőtársait. beszámolt a megyében folyó meliorációs munkálatok helyzetéről, majd kiemelte: új veszélyforrást jelent a nagyüzemi állattartás szennyvizének elhelyezése. a megyében 22 telepen évente 2,4 millió köbméter higtrágya keletkezik, tisztítása a legtöbb helyen megoldatlan, sőt 12 telepen a trágya elhelyezésére sincs mód. a továbbiakban kifogásolta, hogy a jelenlegi szabályozás nem tesz különbséget környezetvédő és környezetszennyező beruházás között. javasolta, hogy a környezet védelmét is figyelembe vevő beruházások legyenek adómentesek, ugyanakkor emeljék a környezetvédelmi szabálysértésekért kiszabott bírságot. indítványozta, hogy az építési engedélyekről kiadott jogszabályt megfontoltabban alkalmazzák az illetékesek, ugyanis ezek a paragrafusok nehezebben drágítanak bizonyos, a környezetvédelem szempontjából fontos mezőgazdasági beruházásokat. /folyt.köv./ sr/kö fr a pr
10.58 260687 2555

--

sp0006 2 130 mtib2007 /parlament/

az országgyűlés... / 6. rész/
lotz ernő /borsod-abauj-zemplén m. 12. vk./, az ózdi kohászati

üzemek igazgatóhelyettese utalt arra, hogy a másfél évtizedes környezetvédelmi tevékenységnek vannak már jelentős eredményei is. ám környezetünk állapota rosszabb, mint amilyen jelenlegi technikai feltételeink mellett lehetne. egyetértett az anyagi lehetőségekhez ütemében is igazodó környezetjavító programmal, de kifogásolta azt a szemléletet, amely a tétlenséget igyekszik igazolni, és mindent csak beruházásokkal akar megoldani. úgy vélekedett: a gyárak, üzemek még nem használtak ki teljesen a kis ráfordítással is eredményre vezető környezetkimélő módszerekben rejlő lehetőségeket. rámutatott: az oktatásnak és a jobb tájékoztatásnak köszönhetően javult a társadalom érzékenysége és igénye a környezetvédelem iránt. ez a jelenség öröndetes, de nem vált még általánossá. ezt mutatja az is: ha a kelleténél jobban füstöl egy-egy gyárkémény, a lakosok számos levélben panaszoznak fel a környezetszennyezést, ugyanakkor országszerte tapasztalható, hogy az állampolgárok szándékosan rongálják környezetüket, szemetelnek, s bocsánatos bűnnek tartják amikor saját maguk szennyezik a természetet. e vonatkozásban társadalmunk viselkedése még elmarad az európai átlagtól. - a környezetszennyezés megelőzésében, a már kialakult káros hatások elhárításában nélkülözhetetlen az állampolgárok segítőkészsége és

felelős magatartása - hangsúlyozta. - ez azonban nem fog spontán folyamatként kibontakozni, nagyon következetes és szivós munkára van szükség ehhez: a gyermekek rendre és környezetszeretetre szoktatásától a nevelhetetlen emberek büntetéséig gazdag az eszköztár.

a képviselő szóvá tette a hazánk szép tájait sokszor elcsufító újabb külszíni bányák megnyitását. ezek egy részére az ország energia- és alapanyag-igényeinek kielégítése miatt szükség van, de akadnak köztük olyanok is, amelyek megnyitását el lehetett volna kerülni, ha az ipari termelés során képződő hulladékokat és másodnyersanyagokat - például a salakot és a kohómeszet - okosabban és gyorsabban hasznosítanánk.

/folyt.köv./ na rj fr a pr
11.40 260687 2137

..-

sp0007 2 130 mtib2008 /parlament/

az országgyűlés... / 7. rész/

berdár béla /pest m., 25. vk./, a pilisi állami parkerdő

gazdaság főigazgatója a környezetvédelem alakulását, az okth tevékenységét értékelve megállapította: a rendelkezésre álló anyagi, szellemi erőforrások meghatározó részét - főként kényszerűségből - a védekezés, a védelem köti le, s az indokoltnál kisebb figyelmet kap a környezet progresszív alakítása. a képviselő - szakmájába vágóan - példaként az erdőgazdálkodás helyzetét említette.

az elmúlt negyven évben hazánkban 600 ezer hektárnál több új erdőt telepítettek, ami nemzetközi mércével mérve is kiemelkedő teljesítmény. ugyanakkor az igazsághoz tartozik, hogy ez az eredmény fokozatosan csökkenő ütemű programmal valósult meg. az elmúlt öt éves időszakban már csak mintegy negyedét telepítették annak az erdőterületnek, amelyet 1956. és 1960. között hoztak létre.

- a fokozottabb ütemű erdőtelepítést indokolná - mutatott rá a képviselő -, hogy a beruházás importigénye csekély, állandóan megújuló nyersanyaggal szolgálna, s szerepe mással nem pótolható a környezetvédelemben. emellett az sem elhanyagolható szempont, hogy hazánkban jelenleg többszáz ezer hektár olyan terület van, amelyet csak erdőszítéssel lehet gazdaságosan hasznosítani. berdár béla az elmondottakat összegezve azzal a javaslattal fordult a kormányhoz, hogy dolgozzanak ki és fogadjanak el egy hosszú távu, az

ezredfordulón tulmutató erdőtelepítési programot, amelyben a szakvállalatok, szövetkezetek mellett társadalmi szervezetek, közösségek is szerepet kapnának.

az aktív környezetalkító tevékenységre adna módot a főváros környéki elhagyott bányagödrök rekultivációja, erdőszítése is, amelyre - a képviselő javaslata alapján - a fővárosi tanácsnak és az okth-nak közös programot kellene kidolgoznia.

befejezésül felkérte a minisztertanácsot, hogy mielőtt véglegesen döntene a prédikálószéki szivattyús energiatároló nagyberuházásáról - a tervezett víztározó a pilisi tájvédelmi körzetben valósulna meg - vizsgáljon meg más megoldási lehetőségeket is, s határozatában a közgazdasági és műszaki szempontok mellett a természet védelmének kérdéseit is fokozottan vegye figyelembe.
/folyt.köv./

gn/kö
11.41 260687 2219

..-

sp0008 2 130 mtib2009 /parlament/

az országgyűlés... /8. rész/

hankó Mihály /békés m., 2. vk./, a békéscsabai Lenin mgtsz

elnöke beszámolt arról, hogy tavaly az okth és békés megye vezetése megállapodást kötött a megye környezet- és természetvédelmi mintaterületté való fejlesztéséről. az ehhez szükséges felmérések során vált nyilvánvalóvá néhány, korábban kevésbé ismert probléma. ezek közül elsősorban a terület folyóinak és talajának szennyezettségéről szólt. mint elmondta: a megye 80 százaléka mezőgazdaságilag művelt terület, ezért elsősorban a bemosódó mezőgazdasági kemikáliák, valamint a kommunális fejlesztésekkel egy időben megnövekedett szennyvíz okoznak gondot. e problémák megoldásához sürgős központi intézkedésekre, az üzemek együttműködésére, továbbá a talaj öntisztító képességének módjait és eszközeit kutató tudományos munkára, a mérési módszerek fejlesztésére van szükség.

a képviselő felhívta a figyelmet arra is, hogy a környezet- és természetvédelem területén jelentkező feladatok megoldása nemcsak összehangolt, átfogó, folyamatos munkát igényel, de elengedhetetlenül szükséges hozzá az egyes emberek aktív közreműködése, ismereteik bővítése. - a nevelést, a tájékoztatást

már az óvodában és az iskolában el kell kezdeni - mondotta -, hiszen a tudatformálás a leghatékonyabb befektetés, és ezzel sok-sok visszafordíthatatlan, jóvátehetetlen folyamatot előzhetünk meg. a cél az, hogy minden állampolgár tisztában legyen azzal, hogy bizonyos cselekedetek milyen káros következményekkel járhatnak, s ezek mit jelentenek önmaga, a társadalom és az utókor számára. /folyt.köv./

kp/kö fr a pr
11.43 260687 1621

-.-

sp0009 2 130 mtib2010 /parlament/

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. június 26. - javítást adunk mai mtib2001 számú, az országgyűlés nyári ülésének /1. rész/ című híreire. az anyag 1. bekezdés 3. sorában a szöveg helyesen:

... az elnöki tanács elnöke, Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, és Grósz Károly...

/mti/ sr/kö pr
11.59 260687 0444

-.-

sp0010 2 130 mtib2011 /parlament/

az országgyűlés ... /9. rész/
dr. Balogh Károly /győr-sopron m. 11. vk./ rábapordányi

körzeti orvos kiemelte, hogy környezeti gondjaink - valódi megoldások hiányában - időről időre visszatérnek, egyre súlyosbodnak, s megoldásuk gazdasági fejlődésünk függvénye. megítélése szerint környezetünk veszélyeztetettsége és az abból fakadó népgazdasági, biológiai károk nem tudatosulnak mindenkiben. szöveg arról, hogy az orvosok mindennapi munkájuk során állandóan találkoznak a környezet változásai okozta betegségekkel. az urbanizációs ártalmak növekedése, a szakszerűtlenül kemizált mezőgazdaság miatti gondok, a környezetkímélő berendezéseket ma még nélkülöző technológia következményei és a nemrég megjelent nukleáris energiatermelés hatásai miatt csak az emberközpontu, a tudományos környezetvédelmi elképzelésekkel lehet egyetérteni - hangoztatta.

a képviselő elmondta, hogy győr-sopron megye helyzete a környezet és a természetvédelem kérdéseiben az országos átlagnál kedvezőbbnek ítéltető, ám akadnak gondok is. a csatornázás például elmarad a vízellátástól, s ez számos területen okoz feszültségeket. a szennyvíztisztítás sem éri el a jogos társadalmi szükségleteket, a vízminőségvédelmi követelmények szintjét. kedvezőnek ítélte, hogy a prognózis szerint 1990. végére a megye vízellátásának színvonala elérheti az országos átlagot. a lakosság, felismerve a csatornázás környezetvédelmi jelentőségét - további anyagi áldozatvállalással - egyre sürgetőbben igényli a környezetkárosító, egyedi szennyvízelhelyezési megoldások felszámolását. a társulati programhoz nyújtott központi támogatásokkal kapcsolatban javasolta: a hitelkeretek meghatározásánál ne az eddigi gyakorlatnak megfelelő területi elosztási elv, hanem a differenciált, a lakossági hozzájárulás nagyságrendjét figyelembe vevő elv érvényesüljön.

több, a megyét is érintő, sokakat foglalkoztató kérdésről is beszélt, köztük a bős-nagymarosi vízlépcső-rendszerrel és a beruházás körüli vitákról. hangoztatta, hogy a beruházás megvalósítása céltudatos tevékenységet követel, mert annak hiányában megváltozhat az értékes flóra és fauna. felhívta a figyelmet arra, hogy a tájak ökológiai elszegényedésének megakadályozására az élőhely-viszonyokat a különféle beavatkozások során előzetesen környezetvédelmi, termelési és műszaki szempontból egyaránt meg kell vizsgálni. a meliorációs munkáknál a nagy táblásításoknak például rengeteg fa esett áldozatul, ezért is javasolta, hogy a fásítás, a fák pótlása legyen kiemelt országos program. /folyt.köv./ ri nj frr

a pr
12.41 260687 2572

-.-

sp0011 2 130 mtib2012 /parlament/

az országgyűlés... /10. rész/

x x x

bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, a kormány szóvivője az ülés délelőtti szünetében nyilatkozatot adott a sajtónak, mint mondotta:

- a kormány mindig nagy figyelmet fordít az országgyűlés vitáira, gondosan tanulmányozza az elhangzott észrevételeket, javaslatokat, és rendszeresen vissza is tér ezekre. a kormány - amint ez képviselőinek az országgyűlési vitában elhangzott beszédeiből is kitűnik, - a gazdasági kibontakozás útjára kívánja vezetni az országot. ennek legfőbb módját a nemzeti egység erősítésében, a szocialista közgondolkodás és demokrácia továbbfejlesztésében, a dolgozó, alkotó emberek megbecsülésében és a megérett gazdasági, társadalmi reformok határozott megvalósításában látjuk. új miniszterelnökünk, grósz károly eddigi pályafutása, személyisége, következetes törekvései jól ismertek az ország népe előtt.

- külföldi szövetségeseink, barátaink, partnereink is bizonyosak lehetnek abban, hogy továbbra is kipróbált külpolitikai irányvonalunkat követjük, a jövőben is aktív részesei kívánunk lenni a békéért, a leszerelésért, az enyhülésért, a helsinki folyamat kibővítéséért folyó nemzetközi küzdelemnek, s fejleszteni kívánjuk kölcsönösen előnyös gazdasági együttműködésünket minden országgal.

x x x

/folyt.köv./ a pr
12.44 260687 1521

--

sp0012 2 130 mtib2013 /parlament/

az országgyűlés... /11. rész/

sasvári józsef /komárom m. 8. vk./, a dorogi szénbányák vállalat

gépészeti szakosztály vezetője aggasztónak ítélte a levegőszennyezés miatt bekövetkező károk nagyságát, az illegális személtlerakás állandóan visszatérő gondját, valamint a falvak tisztaságát. az utóbbival kapcsolatban sürgette a kommunális személtszállítás megszervezését, hiszen az életmód megváltozásával egyre több, nem felbomló hulladék szennyezi falvaink környékét, nem beszélve arról, hogy a régi falusi tüzhelyek, amelyekben egykor elégették a háztartási hulladékokat - ma már csak elvéve működnek.

részletesen szólt komárom megye környezetvédelmi gondjairól, felemlítve a dorogi személtgető-művel kapcsolatos korábbi vitákat. mint mondta: a feszültség igazi forrása az volt, hogy az elmúlt évtizedekben a helyi iparfejlesztések során nem vették figyelembe a környezetvédelmi szempontokat. a megyei képviselőcsoportnak a bős-nagymarosi vízlépcső építésével összefüggő javaslatát tolmácsolva kérte: a dunamenti települések zárt szennyvíztározójának megépítésére tervezett összeget a települések kapják meg. ezt a pénzt saját anyagi forrásaikkal egészítik ki, s társulásokba tömörülve megoldhatnák az érintett területek központi csatornázását. indítványozta azt is, hogy a beruházási program szenteljen nagyobb figyelmet egy jelentős terület egység, a teljesen egybeépült esztergom-kertváros és dorog területe csatornázásának és szennyvíztisztításának megoldására. /folyt.köv./ sr rj
12.59 260687 1524

--

sp0013 2 130 mtib2014 /parlament/

az országgyűlés... /12. rész/

szilágyi tibor /nógrád m. 2. vk./, az mszmp salgótarjáni városi

bizottságának titkára felszólalásában rámutatott: salgótarján és környéke - nógrád gazdaságának szerkezeté, az iparterületek elhelyezkedése, az alkalmazott technológiák miatt - az ország egyik jelentősen szennyezett területévé vált. alapvetően nem tudott ezen változtatni az elmúlt évtizedek rekonstrukciós munkája, a termékszerkezet folyamatos korszerűsítése sem, mert a gazdasági növekedés egyben a természeti erőforrások fokozott igénybevételét, szennyeződését is okozta. nehezíti a környezetvédelmi munka eredményességét, hogy a föld e vidéken gyenge termőképességű,

h

pusztit az erózió, savanyu kémhatásu a termőtalaj. a megye vízföldtani adottságai kedvezőtlenek, a vízfogyasztási igények a szegényes készletekből nehezen, magas költségek árán elégíthetők ki.

a gondok súlyossága miatt a megye állami és társadalmi szervezetei megkülönböztetett figyelmet fordítanak a környezet megóvására. a gazdasági egységek és intézmények egy része is mind többet tesz a szennyezések fől számlálásáért, a környezetkimélő munkafolyamatok kialakításáért. az erőfeszítések azonban csak arra voltak elegendők, hogy a környezet minőségének romlását egyes területeken megállítsák, más térségekben azonban a települések állapota tovább romlott, nagyrészt azért, mert a termelési tevékenységbe nem épült be szervesen a környezetvédelem.

a képviselő fontosnak tartotta, hogy a salgótarjáni nagyüzemek a nehezebb gazdasági helyzetben is tegyenek meg mindent azért, hogy a levegő tisztasága ne romoljon, illetve a sűrűn lakott területeken javuljon. ezzel összefüggésben kérte az ipari minisztérium hatékony támogatását ahhoz, hogy az ipar folyamatosan foglalkozhasson környezetvédő berendezések gyártásával. felhívta a figyelmet továbbá arra, hogy a szabályozórendszer ellentmondásai sok esetben fékezik a környezetvédelmi intézkedéseket. javasolta, hogy mielőbb foglalkozzanak ezeknek az ellentmondásoknak a feltárásával, feloldásával.

/folyt.köv./ na rj fr a pr
13.02 260687 2085

--

sp0014 2 130 mtib2015 /parlament/
az országgyűlés... /13. rész/

angyal imre /veszprém m., 4. vk./, a tihanyi községi tanács

elnöke az ország első tájvédelmi körzetének fejlődését áttekintve felidézte azokat a környezetvédelmi eredményeket, amelyek az okth hathatós támogatásával valósultak meg: rendezték a tihanyi külső tavat, ahol újra megjelentek a költözőmadarak, megkezdődött az őshonos fák visszatelepítése, s az elhanyagolt földeken rendezett környezetet teremtettek.

az utóbbi tíz év veszprém megyei tapasztalatait is összegezte a képviselő. több fontos tennivaló mellett az utóbbi időszak egyik kiemelt feladata volt - s jelenleg is napirenden van - nemzeti kincsünk, a balaton vízminőségének megóvása. a célratoró vízvédelmi

h

program eredményeként összességében javult a tó állapota, csökkent a vízbe jutó foszfor mennyisége. ugyanakkor továbbra is gondot okoz a strandolásra igénybe vett körzetekben a parti sáv erősen változó vízminősége, s problémát jelent a tájvédelmi körzet környékén a nádas nagymérvű pusztulása. ez utóbbit a szakemberek jórészt a növényevő halfajták számlájára írják. további gond, hogy a környék jelentős turistaforgalma is kimutatható károkat okoz a környezetben. ezért az elkövetkezendő évek környezetvédelmi feladatai közé kell sorolni a még ki nem használt, ugynevezett háttértelepülések bekapcsolását az idegenforgalomba. /folyt.köv./

gn/kö fr a pr
13.03 260687 1396

--

sp0015 2 130 mtib2016 /parlament/
az országgyűlés... /14. rész/

simon béla /borsod-abauj-zemplén m., 6. vk./, a lenin kohászati

művek gyárrészleg-vezetője elmondotta: az ipar koncentráltóságából és a viszonylag korszerűtlen technológiákból adódik, hogy megyéjében a légszennyezettség ötvenszerese a megengedett értéknek, s a sajtó hazánk egyik legszennyezettebb folyója. ezért a levegő és a vizek tisztaságának javítása, megóvása nemcsak egy a szükséges környezetvédelmi tennivalók közül, hanem nélkülözhetetlen az itt élők alapvető létfeltételeihez. a képviselő helyi példakkal támasztotta alá azt a véleményét, hogy a környezet romlásának megállítását nemcsak a szándék és a vállalati hozzájárulás elégtelensége, hanem elsősorban a helyes érdekeltségi rendszer hiánya, és az ellentmondásos szabályozó rendszer akadályozza.

a megye differenciált állami támogatása - mint súlyosan károsult területé -, mindössze annyi, hogy a légszennyezési bírság 50 százalékát helyben használhatják fel. ez évente alig 25 millió forintot jelent. ugyanakkor a két legnagyobb szennyező forrás - , a borsodi ércelőkészítő mű és a a lenin kohászati művek elektrokemencéje - légszennyezésének csökkentése ennél jóval nagyobb beruházási összeget kíván /300, illetve 160 millió forintot/. e vállalatok jelenlegi helyzete azonban lehetetlenné teszi azt, hogy önerőből ilyen beruházást most megvalósítsanak. tehát fizetik a bírságot, de nem azért, mert ez könnyebb, hanem mert a másik megoldás elérhetetlen számukra. emiatt elsősorban a két vállalat dolgozói szenvednek kétszeresen is: egyszer a por és a szénmonoxid közvetlen beszívásakor, másszor az évi 12-20 millió forintos bírság eredménycsökkentő következményei miatt.

h

a helyes ösztönzőrendszer hiánya okozza - véleménye szerint - Lillafüred és környékének természetvédelmi gondjait is. a megye területén van a bükk-i nemzeti park 60 százaléka: ezt a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság Lillafüredi erdészeti üzemegysége műveli. az üzemnek a fakitermelésből 14 millió forint az évi nyeresége, erdőművelésből viszont kétmillió forint évi vesztesége keletkezik. mivel az erdőgazdaságnak is önfenntartónak kell lennie, ezért nyereségérdekelt, és ezt csak a termelés előtérbe helyezésével tudja biztosítani: így válik a bükk-i nemzeti park védett területe is elsősorban termelési területté. /folyt.köv./ kp/kö fr a pr
14.23 260687 2351

--

sp0016 2 130 mtib2017 /parlament/

az országgyűlés... /15. rész/

Lásztity radomir /budapest, 31. vk./, a budapesti műszaki

egyetem tanszékvezető egyetemi tanára meglepedéssel nyugtázta, hogy a tudatos, előrelátó kormányzati tevékenységnek köszönhetően a levegő tisztaságának, a víz minőségének védelmében és a természetvédelemben sikerült eredményeket elérni. ugyanakkor nyugtalanítóan tartotta, hogy a főváros és egyes ipari központok levegője nagymértékben szennyezett, sok településen nem megfelelő minőségű az ivóvíz, az erdők jelentős részében környezetszennyező hatásokból eredő pusztulás tapasztalható.

szólt arról, hogy a választókerületében élőknek mostanában leginkább a lágymányosi duna-híd megépítésével várhatóan együttjáró, a nagyobb gépjárműforgalom okozta kedvezőtlen környezeti hatások foglalkoztatják. az új híd szükségességét ma már senki sem vitatja, s a többség elfogadja azt is, hogy az újonnan kialakított forgalmi út mellett lakóknak áldozatot kell vállalniuk a nagyobb közösség, a főváros és az ország érdekében. az érintett lakosság azonban elvárja és reméli, hogy a tervezett és szükséges környezetvédelmi intézkedések maradéktalanul megvalósulnak.

ezután arról beszélt, hogy a szemléletformálás fejlesztése a környezetvédelmi politika megvalósításának egyik legfőbb tartaléka. ezzel kapcsolatban kifejtette: az eddigieknél nagyobb és tudatosabb erőfeszítéseket kell tenni a családban és oktatási-nevelési rendszerünkben, hogy érvényesüljenek a környezet megóvását célzó programok. /folyt.köv./ -ri/kö
14.24 260687 1541

--

sp0017 2 130 mtib2018 /parlament/

az országgyűlés... /16. rész/
várhelyi józsef /zala m. 9. vk./, a zalai erdő- és fafeldolgozó

gazdaság vezérigazgatója a vízvédelem zala megyei eredményeiről és gondjairól tájékoztatta a képviselőket. a környezetvédelem általános problémáival kapcsolatban kiemelte: esetenként a legjobb szándékkal sem lehet megfelelni a környezetvédelmi előírásoknak. a jogi háttérre, vagy éppen bizonyos szolgáltatások hiánya okoz gondot. a mezőgazdasági üzemek például nem tudnak mit kezdeni az összegyűjtött, már nem használható műtrágyás zsákokkal, nincs olyan szervezet, vállalat, amely hasznosításra átvinné ezeket. ez csak egy példa, de jelzi: nálunk nem alakultak ki a környezetvédelemmel kapcsolatos, a vállalkozó számára kifizetődő szolgáltatások, amelyek pedig egyes országokban jelentős üzletággá váltak. /folyt.köv./ sr
14.25 260687 0914

--

sp0018 2 130 mtib2019 /parlament/

az országgyűlés... /17 rész/

dr. vona ferenc /pest m. 16. vk./ ráckevei körzeti állatorvos

a nagymérvű szennyeződésnek kitett ráckevei duna-ág vízminőségének alakulását, a tennivalókat ismertette képviselőtársaival. mint elmondta, a folyószakasz egyes részei különböző mértékben szennyeződtek; a helyzet a felső, sekély ágban a legrosszabb, ahol a fővárosi szennyvíz bevezetése miatt már fürdésre alkalmatlanná vált a folyó. a mélyebb, nádasokkal övezett középső szakaszon - a gyári szennyeződések ellenére - jelentősen javult a vízminőség. ez azt bizonyítja, hogy a duna öntisztulási képessége a legnagyobb hatékonyságu, és egyben a legolcsóbb eszköz lehetne a vízvédelemben. a duna-ág biológiai állapotát azonban a túlzott szennyezés tönkre teheti. sajnos az utóbbi években tapasztalható tendencia, hogy a duna - európa több nagy folyójához hasonlóan - mérgező anyagok szállítóijává válhat.

a képviselő ezzel kapcsolatban a legfontosabb tennivalók között említette, hogy a duna-ágot mielőbb meg kell szabadítani a főváros szennyvizétől. a déli kerületek szennyvizét regionális rendszerekbe gyűjtve kell tisztítani, majd a tulerhelt ráckevei ágot megkerülve a nagy dunába vezetni. az iparban korszerűbb tisztító eljárásokat kell meghonosítani, a nehezen bomló szennyezők kiszűrésére.

h

az elhangzottakkal összefüggésben dr. vona ferenc utalt a vízminőségvédelem és az ivóvíz-ellátás szoros kapcsolatára. a csepel-sziget geológiai viszonyai miatt ugyanis kritikus helyzet alakulhat ki az ivóvíz-ellátásban is: fennáll az itt található jelentős vízkészletek szennyeződésének veszélye. tovább rontja a helyzetet a térség csatornahálózatának elmaradottsága. a képviselő ezért a legsürgetőbb feladatok közé sorolta a csepel-sziget teljes körű csatornázását, ami a vízminőség tartós szavatolásának elengedhetetlen feltétele. emellett állást foglalt olyan mezőgazdasági termelési módszerek alkalmazása mellett, amelyek figyelembe veszik a vízminőség-védelem követelményeit is.

összességében - mutatott rá végezetül - olyan szemléletet kell kialakítani, amely egységbe foglalja a főváros és a környező települések feladatait, és az egymásra mutogatás helyett közös cselekvést szorgalmaz az ivóvíz-kincs védelmére. /folyt.köv./ ga rj fr a pr

14.35 260687 2284

--

sp0019 2 130 mtib2020 /parlament/

az országgyűlés... /18. rész/

géczi istván /budapest, 49. vk./, a kertészeti és

élelmiszeripari egyetem tanszékvezető egyetemi tanára a beszámolóval egyetértve üdvözölte, hogy a környezetvédelmi beruházások a jövőben különféle kedvezményeket élveznek majd, s a károkozókka szemben szigorúbban lépnek fel. képviselői tapasztalataira hivatkozott, amikor a lakosság kezdeményező szerepének fontosságáról szólt. példaként az előkertek, illetve a közterületek gondozását említette, amellyel az állampolgárok hozzájárulnak a környezetvédelemhez.

az idejében kezdett nevelésre, a szemléletformálásra is tekintve megfontolásra ajánlotta: az országgyűlés hozzon létre ifjúsági és sportbizottságot, amely - mint választott testület - kezdeményező, koordináló és ellenőrző szerepet tölthetne be a feladatok megoldásában.

/folyt.köv./ na/kö fr a pr
14.38 260687 0880

--

sp0020 2 130 mtib2021 /parlament/

az országgyűlés ... /19. rész/

a vitában elhangzott észrevételekre válaszolva ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke hangsúlyozta: a képviselők javaslataiból, megjegyzéseiből kitűnt, hogy a környezetvédelem valóban fontos társadalmi ügyé vált. az elhangzottak nagy segítséget jelentenek a hivatal további munkájához. megvizsgálják minden indítványt és igyekeznek elősegíteni azok gyakorlati megvalósulását.

a tanácskozás során az is világossá vált, hogy a kormány környezetvédelmi programja helyes, módosítására nincs szükség, a környezetvédelmi fejlesztések ütemét azonban fokozni kell. ugyanakkor tisztában kell lenni azzal is, hogy hosszú folyamatról van szó, hiszen önmagában a csatornázási program mintegy 200 milliárd forintos költséget jelentene. különös felelősség hárul az okth-ra a környezetszennyezés okozta egészségi ártalmakkal összefüggésben, ezért a jövőben a mainál is szorosabb együttműködésre törekszik a hivatal az egészségügyi kormányzattal - emelte ki az államtitkár.

a közlekedéssel kapcsolatos környezeti gondokat érintve megállapította: a helyzet javításához szükséges jelentős anyagi források megteremtésén túl a közlekedésben részt vevők mindennapi magatartásának befolyásolására, környezetvédelmi szemléletük erősítésére is szükség van. a bűrságokról szólva kifejtette: a szankcionálás elsődleges célja mindig is a szennyezés megszüntetése volt, s a továbbiakban is az kell, hogy legyen. a jövőben még árnyaltabbá kell tenni a bűrságolási rendszert, illetve központi segítséget kell nyújtani azoknak a termelő egységeknek, amelyek a környezetvédelmi beruházások miatt pénzügyileg nehéz helyzetbe kerülnek.

új típusú ösztönzőkre van szükség, hogy a hatékonyabb termelés és a környezetvédelem szempontjai egyaránt érvényesülhessenek. a tudomány eszközeivel is hozzá kell járulni ahhoz, hogy a gazdálkodással és a környezet megóvásával kapcsolatos törekvések összhangba kerüljenek - mutatott rá az okth elnöke.

végezetül nagyrabecsülését fejezte ki mindazoknak, akik jelentős társadalmi munkát végeztek és végeznek annak érdekében, hogy a környezet állapota javuljon. a környezetvédelem ösztársadalmi ügy - hangoztatta, s reményét fejezte ki, hogy az országgyűlés nyári ülészakán elhangzottak nemcsak a gondokra hívták fel a figyelmet, hanem a helyes környezetvédelmi szemlélet kialakítását is elősegítették. /folyt.köv./

na/kö fr a pr
14.40 260687 2407

--

sp0021 2 130 mtib2022 /parlament/

az országgyűlés.../20.rész./

ezután határozathozatal következett: az országgyűlés az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének beszámolóját, valamint a felszólalásokra adott válaszát - egy tartózkodással - jóváhagyólag tudomásul vette.

az elnök, sárlos istván bejelentette, hogy szívesné dr. tomsits erika /budapest, 22. vk./ ügyrendi módosító indítványt kíván az országgyűlés elé terjeszteni.

a képviselő több észrevételt tett a házszabályokkal, közelebbről a törvénymódosító javaslatok benyújtásával, elbírálásával, az illetékes bizottság elé utalásával, a vita menetével, formájával kapcsolatban, majd konkrétan indítványozta: a jövőben ne kelljen a törvénymódosító javaslatokat írásban, az ülés előtt benyújtani. indoklása szerint az ügyrend ilyen értelmű megváltoztatására azért lenne szükség, hogy a parlamenti vita is inspirálhassa módosító javaslatra a képviselőket.

sárlos istván indítványára az országgyűlés előtt nem nyitott vitát, a képviselők az elhangzott javaslatok mérlegelését az illetékes parlamenti testület, a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság hatáskörébe utalták.

elnöki zárójelében sárlos istván visszatért király zoltán /csongrád m., 5. vk./ csütörtöki felszólalására. ismertette a képviselőkkel, hogy király zoltán felszólalása után több kérdésben pontosította, illetőleg módosította a parlamenti plénumon elhangzott szavait. így például a képviselő egyetért azzal, hogy az országgyűlés ne a nyáron, hanem szeptemberben szenteljen újabb ülészeket legfontosabb gazdasági teendőink áttekintésének. sárlos istván ezután annak a véleményének adott hangot: szükségtelen külön parlamenti bizottságot létrehozni, - ezt a javaslatot ugyancsak király zoltán tette -, hogy az több változatban kidolgozza a kibontakozás cselekvési programját. e nagy horderejű feladattal ugyanis az mszmp központi bizottsága már foglalkozik, az országgyűlésnek pedig nem egyik saját bizottságát, hanem a kormányt kell megbiznia a kibontakozással kapcsolatos átfogó feladatok kidolgozásával, parlament elé terjesztésével.

az elnöki zárójelével - amelynek végén sárlos istván jó pihenést kívánt a képviselőknek - véget ért az országgyűlés nyári ülészeke. legfelsőbb törvényhozó testületünk kétnapos tanácskozásán felváltva elnökölt cservenka ferencné, péter jános és sárlos istván.

x x x

/folyt.köv./ sr/kö fr a pr
15.06 260687 2393

h

-.-

sp0022 2 130 mtib2023 /parlament/

az országgyűlés... /21. rész/

az országgyűlés nyári ülészeke második napjának eseményei dióhéjban:

pénteken a parlamentben az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének beszámolója feletti vitával folytatódott az országgyűlés nyári ülészeke.

a vitában felszólt:

árvai lászlóné /heves m., 1. vk./, az eger és vidéke áfész szakszervezeti bizottságának titkára;

andi gábor /baranya m., 5. vk./, a mecseki ércbányászati vállalat csapatvezető vájára;

dr. mezey károly /szabolcs-szatmár m., 18. vk./, a kisvárdai városi tanács kórház-rendelőintézetének osztályvezető főorvosa;

kósa antal /bács-kiskun m., 3. vk./, a kecskeméti magyar-szovjet barátság mgtsz elnöke;

lotz ernő /borsod-abauj-zemplén m., 12. vk./, az ózdi kohászati üzemek igazgatóhelyettese;

berdár béla /pest m., 25. vk./, a pilisi állami parkerdő gazdaság főigazgatója;

hankó mihály /békés m., 2. vk./, a békéscsabai Lenin mgtsz elnöke;

dr. balogh károly /győr-sopron m., 11. vk./ rábapordányi körzeti orvos;

sasvári józsef /komárom m., 8. vk./, a dorogi szénbányák vállalat gépészeti szakosztályvezetője;

szilágyi tiber /nógrád m., 2. vk./, az mszmp salgótarjáni városi bizottságának titkára;

angyal imre /veszprém m., 4. vk./, a tihanyi községi tanács elnöke;

simon béla /borsod-abauj-zemplén m., 6. vk./, a Lenin kohászati művek gyárrészleg-vezetője;

h

Lásztity radomir /budapest, 31. vk./, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára;

várhelyi józsef /zala m., 9. vk./, a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság vezérigazgatója;

és dr. vona ferenc /pest m., 16. vk./ ráckevei körzeti állatorvos

és géczai istván /budapest, 49. vk./, a kertészeti és élelmiszeripari egyetem tanszékvezető egyetemi tanára.

/folyt.köv./ -ri/kö fr a pr
15.10 260687 1844

-.-

sp0023 2 130 mtib2024 /parlament/

az országgyűlés... /22. rész/

a vitában elhangzottakra ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke válaszolt, majd határozathozatal következett. az országgyűlés egy tartózkodással jóváhagyólag tudomásul vette az okth elnökének beszámolóját, valamint a felszólalásokra adott válaszát.

ezután napirenden kívül szirtesné dr. tomsits erika /budapest, 22. vk./ több, a házszabályokat módosító indítványt terjesztett az országgyűlés elé. erre, s király zoltán /csongrád m., 5. vk./ tegnapi ülésen elhangzott javaslataira sarlós istván válaszolt.

ezzel az országgyűlés nyári ülészsaka - amelyen cservenka ferencné, péter jános és sarlós istván felváltva elnökölt - befejeződött.

x x x

az országgyűlés nyári ülészsakáról tudósítottak: csákvári jános, garajszki istván, nagy attila, stuber sándor, tóth ferenc és tóvizi piroska.

h

szerkesztette: fehér péter, frank róbert és baumann lászló.
/mti/

-ri/kö fr a pr

v é g e

15.12 260687 1158

h

-.-

sp0024 2 130 mtib2025 /parlament/

a szerkesztőségek figyelmébe!

javitást adunk az országgyűlési tudósítás 10. részére, bányász
résző nyilatkozatára.

a nyilatkozat első bekezdésének 2-4. sorában helyesen:

... gondosan tanulmányozza az elhangzott véleményeket,
birálatokat, és rendszeresen visszatér a képviselői javaslatokra. a

kormány ...
/mti/ mz ie
16.02 260687 0558

h

..-

